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Primim la redacţie

•SflMUi: DOIMII 
r REDACTOR $Et,

Vă trimit alăturat o  copie a 
scrisorii mele trimisă domnului 
ambasador al Poloniei, cu rugă
mintea de a fi publicată în 
„ADEVĂRUL DE CLUJ", pen
tru ea să rămlnă un document 
public scris, din' care să reiasă 
pentru toată lţimoa nU numai 
ingratitudinea unor oficialităţi 
poloneze, dar . şi consternarea şi. 
mai ales dreptul nostru; al co
lor care la vremea respectivă 
i-am ajutat pe refugiaţii din 
faţa puhoiului hitlerist, de a lua 
Atitudine şi de a nu mai tolera 
ca acea tragică istorie su se re
pete. ,
? Am convingerea că milioanele 
da polonezi sînt alături do noi, 
•fa) special cei care s-ati salvat în 
şi prin România şi că împreună 
vom  putea contribui la edifica
rea unei Europe unite şi demo
cratice,
■ Mulţuniindu-Vă pentru « în 
treaga activitate a redacţiei dv., 
Vă doresc numai succese în no
bila muncă ce o  desfăşuraţi 
pentru reflectarea corectă a 
vieţii municipiului şi judeţului 
nostru.

Prof. univ. dr.
Ioan AL. CRISAN

DOMNULE AM BASADOR 
Vă rog să binevoiţi a trans

mite Domnului Preşedinte v al 
Poloniei şi Domnului Prim -m i
nistru al Guvernului Polonez 
întrebările mele ca unul din
tre miile dc români care au dat 

' pîine refugiaţilor polonezi după
1 septembrie 1939, referitor la 

•afirmaţiile făcutc de membri 
•ai Ministerului do Externe po
lonez în cc priveşte tratarea 
Transilvaniei, poarte integrantă 
a României, drept teritoriu a- 
supra căruia pot să . decidă 
străinii, fără consultarea noas
tră a românilor, 

întrebările sînt:
1. Aşa înţelege Guvernul Po- 

’ lonez să răspundă acţiunii de
sprijin umanitar şi antihitlerist 
a românilor?

2. Cine se află în spatele a- 
cestei acţiuni- antiromâneşti?

3. Această acţiune a Ministe
rului de Externe polonez este 
sau nu în conformitate cu 
Tratatele Internaţionale?

Cluj-Napoea,J 10 septembrie 
IW>!

Prof, univ. dr.
Ioan AL. CRIŞAN 

Vicepreşedinte al Partidului 
Unităţii Naţionale Române, 

Splaiul Independentei nr. 3, 
ap. 11 (telefon 95/18-02-81). UO 

■3100, Cluj-Napoea, România

GRUPĂRI Şl REGRUPĂRI POLITICE

100 de cuvinte

TIÎIG O N ALA,
Trei capitale vecine vor să 

demonstreze că mama Europa 
este vitregă pentru romani. 
Dar nu mama Europa a pus 
sentinele: Un electrician, un 
comcdiograf, un stăvar, în 
locul „cortinei de fier“ . Tipă
ritura varşoviană aduce „du- 

. miriri". 'D ar de ce nu recu
noaşte eă noi i-am salvat pe 
unguri de prim a suveică so
vietică? Am facilitat traver

să ri în lume ale celor fără 
ţară, cu tezaurul lor? Nu 
ne-am neruşinat, în 1968, cu 

‘ „salvarea" Cehoslovaciei? A - 
tunci, dc ce dracu’ . am vrea 
zîmbetul marnei vitrege? Da
că Europa reclamă iar: 'Sile- 
zia, Sudeţii, M oravia? Să fie 
clar, dom nilor! Noi am fost, 
de nevoie, sentinelele Euro
pei. Chiar îm potriva tuturor!

Ion ARCAŞ

- După o perioadă de relativă 
linişte, provocată de vacanţa 
parlamentară, viaţa noastră po
litică s-a tulburat din nou. l i 
nele intervenţii, mai mărginaşe, 
au un aer pueril, altele , sînt, 
însă, mai dc substanţă. Cert e^e 
că ultimele .evenimente silesc 
partidele şi asociaţiile „apoliti
ce" să-şi jrcevalueze public po
ziţiile —  nu fără un folos elec
toral. , '• • _ , ■

Silite mai ales de evenim en
tele .din U.R.S.S., aproape toate 
partidele S-au solidarizat în ee- 
rcrea de scoatere Inafara legii a 
formaţiunilor extremiste —  co 
muniste şi fasciste. (Faptul că 
unele s-au referit numai la par
tidul comunist îşi are tîlctil său, 
dar. sub raport electoral este o 
gafă). . Tot solidare s-au mani
festat partidele în faţa presiuni
lor reprezentanţilor U.D.M.It. îm 
potriva noţiunii dc. stat naţional 
unitar român din textul viitoarei 
constituţii. Şi tot solidare ■— 
faţă de impertinenţa polonezilor 
care susţin ideea Ungariei dc 
autonomizare (şi apoi de dezli
pire de România) a Transilva
niei. Dar şi în aceste luări de 
poziţie au existat nuanţe, ce au 
la origine anumite alianţe ce 
stînjenese, acum, libertatea dc 
mişcare a unor partide.

Astfel, P.N.Ţ.-c.d. şi P.N.L., le 
gate printr-o înţelegere cu U.D. 
M.lt., se văd nevoite să facă 
volte periculoase.- Partidul A li
anţa Civică (legat prin Qrupul 
de Dialog Social de Fundaţia 
„Szoros"), care multă vrem e a 
combătut aşa-zisul naţionalism 
românesc în problema Transil
vaniei şi relaţiilor cu Ungaria, 
se vede obligat să protesteze 
împotriva proiectelor Trilatera
lei —  adică să admită că acest 
aşa-zis naţionalism nu este o 
invenţie diabolică a ardelenilor, 
ci un răspuns la atacuri concer
tate împotriva României. In a- 
cesţ. context, asnltul U.D.M.R., 
sprijinit de ziarul „Dreptatea", 
împotriva Vetrei Româneşti s-a 
întors ca un bumerang îm po
triva iniţiatorilor, punînd P.N.Ţ.- 
c.d. într-o grea situaţie, din

care n-a putut ieşi decît prin 
declaraţii jenante, obligat fiind 
să ia atitudine fermă faţă de‘ in
tenţiile' Trilateralei.

Revenind la U.D.M.R., este 
limpede că alianţele sale cu par
tidele româneşti de opoziţie au 
fost torpilate,’ de propriile acţi
uni. Cu Vatra Românească lu
crurile sînt clare: textul incri
minat este o invitaţie făcută po
sibilă prin furtul ştampilei de 
la Tg. Mureş în martie 1990 (de 
altfel, o ştampilă c uşor' de 
contrafăcut)/ Mai complicată es
te problema- insistenţei liderilor 
ei de a se renunţa la cuvintul 
„unitar", din definirea statului 
român. Motivaţia este clară şi o 
regăsim în acelaşi interes a l . 
Trilateralei faţă de Transilvania. 
Numai că U.D.M.R. parc să nu 
cunoască — ori ignoră — istoria 
. . .  p.cjr. — anume faptul că a- 
cesta a fost scos înafara legii în 
1924 tocmai pentru că atenta la 
integritatea statului naţional u- 
nitar român. Să ne amintim că 
Xenin definea România Mare 
drept, un stat imperialist multi
naţional, iar una din condiţiile 
impuse socialiştilor români pen
tru primirea în Internaţionala 
comunistă era includerea în pro
gramul său a luptei pentru eli
berarea naţională a minorităţi
lor — moldoveni, bănăţeni, ar
deleni, dobrogeni (chiar aşa!) —, 
Pînă la separarea de statul ro
mân. Asta se întîmplă după ce 
Lenin şi Bela Kun eşuaseră în 
încercarea de a doborî proaspă
tul stat . naţional unitar român. 
Iată că U.D.M.R. atacă acum e- 
xact acelaşi punct fundamental 
al Constituţiei României şi^iiu va 
Ii de mirare că i se va aminti 
mereu acest lucru. Autonomia 
Banatului şi Transilvaniei, flu
turate de un an încoace, nu 
este decît reluarea unor vechi « 
proiecte. Ceea ce n-a reuşit atunci: 
U.R.S.S. va reuşi acum Trilatera- 
la, sprijinită din umbră de unele' 
interese occidentale?

Deci, în această ambianţă Vatra 
Românească şi P.U.N.R. par să 
fi  recîştigat teren, cum  s-a întîm- 
plat şi cu F.S.N. , care-a făcut şi

el, de la bun început, eroarea 
de a minimaliza, problemele 
Transilvaniei şi statutului actual 
al partidului comunist.

Recenta declaraţie a preşedin
telui Iliescu, referitoare la pru
denţa necesară în scoaterea îna
fara legii a. unor formaţiuni po
litice,, cu riscul restrîngerii li
bertăţilor democratice, â fost pri
mită cu oarecare suspiciune din 
mai multe direcţii, şi nu-i spo
reşte capitalul politic) chiar dacă 
vizita în Israel pare să fi fost 
un veritabil succes, aşa cum 
ne-a dovedit —  dincolo de decla
raţiile fruntaşilor . politici — 
căldura cu care a fost primit de 
emigraţia românească.

Dubioasă a rămas povestea 
mitingului neautorizat din G sep
tembrie, organizat dc Asociaţia 
Foştilor Deţinuţi Politici, -cu  
sprijinul, printre altele, al P.N. 
Ţ.-c.d., chiar în care unii ani
versau declararea statului legio
nar. Dacă mitingul a fost toc
mai aşa1 organizat cu bună şti
inţă şi rea intenţie — este grav. 
Dar dacă cei care l-au interzis 
erau siguri de acest lucru, ar fi 
trebuit —  în spiritul transpa
renţei — să inform eze opinia pu
blică chiar atunci. Lansarea tîr- 
zie a acestei ipoteze aruncă o 
umbră de îndoială asupra serio
zităţii argumentului şi lezează 
statutul moral al amintitei aso
ciaţii, avînd totodată reverbera
ţii mai ample în rîndul unor 
partide. Pentru că din rîndul ei 
fac parte mem bri ai P.N.Ţ.-c.d., 
ai P.N.L. şi P.A.C. ca şi ai a- 
sociaţiei veteranilor de război — 
aceasta din urmă nefiind în 
cele mai bune relaţii cu asociaţia 
ofiţerilor în rezervă (formaţi du
pă război), care, Ia rîndul ei, 
are relaţii cu P.U.N.R., F.S.N., 
probabil şi P.S.M. Şi toate for
ţele-num ite pînă aciim au mem
bri în . .  Vatra Românească — 
ceea ce-i com plică şi acesteia 
viaţa. Poate amintitul apel al pre
şedintelui Iliescu va fi luat în 
calcul aceste încîlcitc relaţii — 
şi tocmai de- aceea c  greu de cre
zut că va mulţumi pe cineva.

llie  CALIAN

' COMUNICAT
In ziua de 11 septembrie I9S1 a avut loc, la 

Cluj-Napoea, sub conducerea dom nilor Zeno Petru 
Opriş, preşedinte, şi a prof. univ. dr. Iustinian 
Petrescu, prim vicepreşedinte, o  reuniune rest.rînsâ 
de lucru a Comitetului Naţional Director al Uni
unii Vatra Românească, la care au participat mem
bri ai conducerilor filialelor judeţene Clui ş i 'M u 
reş

Au fost discutate probiem e legate, d& activitatea 
Uniunii şi unele aspecte ce decurg din evoluţia 
actuală a vieţii interne şi internaţionale;

Reuniunea a reafirmat ataşamentul la principiile 
înscrise în Statutul şi Piatforma-program şi a sub
liniat necesitatea extinderii şi intensificării activi
tăţilor proprii în vederea întăririi eficacităţii şi 
unităţii sale de acţiune.

S-a subliniat că, în calitatca sa de organizaţie 
nepolitica, social-culturală şî de atitudine civică 
de cea mai largă reprezentare la nivel' naţional, 
Uniunea Vatra. Românească poate şi trebuie să 
asigure cadrul necesar unei mai bune colaborări 
n tuturor forţelor sociale şi politice din ţară.

Condamnind atacurile şl ingerinţele forţelor in
terne şi externe ostile, ca rc ’ atentează la integrita
tea teritorială şl unitatea naţională, Uniunea V a
tra Românească cheamă pe toţi românii, fără de
osebire de opţiunile lor politico şi apartenenţă re
ligioasă, la o mai intensă conlucrare, de pe poziţii 
principiale, ■ iz vor îi e din grija  reală faţă de inte
resele ţării, în vederea depăşirii actualelor m o
mente dificile şi pentru asigurarea viitorului de
mocratic al României.

Reuniunea a hotărît convocarea Comitetului Na
ţional Director peptru data de 11 octom brie 1991, 
la Cluj-Napoea, zi în care vor  avea loc  festivită
ţile legate de aniversarea a 4G de ani de la eli
berarea municipiului de sub-dom inaţia hitlcristo- 
horthystă.

Quousque Poioniae...
Dacă reflectăm puţin, ne dăm' seama că Statul 

Naţional şi Unitar Român a luat naştere dintr-un 
calvar de luptă împotriva a trei mari imperii: 
turcesc, rus, şi austro-ungar.

La 1 Decembrie 1918, Partidul Naţional Român 
din Ardeal,-artizanul „U nirii" considera că toţi 
indivizii posedă anumite drepturi naturale inalie
nabile. Asemenea drepturi naturale nici nu sînt 
acordate oamenilor de către guverne şi nici nu pot 
fi anulate de acestea, ele sînt atribute integrale ale 
tuturor.

Conducerea de azi a P.N.Ţ.—C.D. a considerat 
întotdeauna ocrotirea acestor drepturi că fiind o 
sarcină primordială- a unei societăţi civilizate.

Trăim azi din nou epoca lui Valev, cînd im
perialismul comunist dorea să dezmembreze sta
tul nostru şi este păcat că acest lucru esto reluat 
tocmai de acolo de unde nu ne aşteptam. Care 
se uită ce a făcut România în 1939 pentru Polonia, 
pentru ofiţerii, polonezi puşi pe fugă de două miş
cări politice, de cruzimi fără margini — comu
nismul şi hitlerismul —, oare se uită unde s-a 
adăpostit tezaurul polonez şi apoi cine l-a resti
tu it?

Biroul judeţean P.N.Ţ. — C.D. Cluj 

(Continuare tn pag. a Il-a)

EPISCOPIA ROMÂNA UNITA, 
GRECO-CATOLICÂ DE CLUJ-GHERLA

anunţă -
câ DUMINICA 15 SEPTEMBRIE 1991, orele 
10,30, SFÎNTA LITURGHIE din Piaţa Unirii 
(fostă Libertăţii) va (i celebrată de I.P.S.S. 
Dr. ALEXANDRU cardinal TODEA, Mitro
polit al Bisericii Române Unite cu Roma.

, (1396)
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• în şedinţa de jo i Senatul 
României a adoptat cu m ajori
tate de voturi, 9 articole din pro
iectul de Lege pentru sancţiona- 

_rea faptelor de încălcare a unor 
norme de convieţuire socială, a 
ordinii şi liniştii publice.

• Joi dimineaţă au fost relu
ate lucrărle sesiunii de toamnă 
a Adunării Deputaţilor. înainte 
de- intrarea în" ordinea de zi, 
domnul Dan Marţian, preşedin
tele Adunării Deputaţilor, a in
format plenul că Grupul parla
mentar al P.N.L. a depus o  i- 
niţiativă, legislativă avînd ea o- 
biect ’ scoaterea • fn afara legii a 
partidului comunist, a mişcărilor 
de sorginte comunistă, totalita» 
ristă ,solieitîndu-se, totodată, a- 
plicarea procedurii de urgenţă.

• Sofia. Intre România şi Bul
garia nu există probleme delica
te şl nici elemente de confrun
tare" a declarat primul-m inis- 
tru român, Petre Roman. în 
deschiderea şedinţei plenare â 
celor două delegaţii. Cel mai 
important lucru asupra căruia ă 
insistat domnul Petre Rom an a 
fost consensul părţilor în ceea 
ce priveşte semnarea, cît mai 
curînd pasibil, a Tratatului de 
bună vecinătate, amiciţie şi co 
laborare între România şi Bul
gari,.

• Tokio. Federaţia Rusă e^te 
hotărîtă „să ridice obstacolele" 
care „împiedică semnarea . unui 
tratat -de pace între Tokio şi 
Moscova, a declarat, la Tokio, 
preşedintele interimar al Sovie
tului Suprem al Rusiei, Ruslan 
Hazbulatov. Principalul obstacol 
care a stat în calea semnării a- 
cestui tratat după încheierea 
celui de-al doilea război m on
dial îl constituie revendicările 
teritoriale japoneze asupra unui 
număr de patru insule din nor
dul arhipeleagului nipon, care 
au intrat atunci în posesia Uni
unii Sovietice aflîndu-sc sub 
jurisdicţia Federaţiei Ruse.

• Washington. Sas a albă a 
salutat planul anunţat de preşe
dintele Mihail Gorbaciov de a 
retrage trupele sovietice din 
Guba, sugerînd, totodată, ca 
Moscova să pună capăt aiutoru- 
lui econom ic de circa cinci m i
liarde de dolari pentru Havana, 
uşurîndu-şi astfel şi propriile 
probleme economice.

• Londra, Mari cantităţi da 
aur sovietic valorînd aproape 4 
miliarde dolari, ar fi fost de
puse în secret în străinătate în 
cursul acestui an, afirmă, coti
dianul britanic „The Guardian". 
Acest aur ar putea fi o parte 
dintr-un total .de 12 miliarde 
dolari care, aşa cum scrie „The 
Guardian", reprezintă fonduri 
secrete ale P.C.U.S. destinate as
cunderii lor în străinătate.

IATĂ IUH ESIE 
POSIBIL

Spre surprinderea multora, 
sub semnătura lui Paul Lăză- 
rcscu a apărut săptămînă trecu
tă o notiţă intitulată: „Cum  este 
posib il"? , în care autorul însu- 
şindu-.şi textul contrafăcut a' li
nei aşa zise declaraţii a Vetrei 
Româneşti din Tg. Mureş, se fa 
ce* purtătorul de cuvînt :il unor 
penibili măsluitori, care într-o 
demenţială criză de isterie fac 
exces de vocabular şovin-xeno- 
foh, tipic unor cunoscuţi m ili
tanţi ai revizionismului maghiar.

Textul incriminat, scris într-o 
foarte aproximativă, limbă româ
nă exultă dc incitări Ia ură ra* 
sială,' cil totul străine facturii 
spirituale a poporului român.

Să examinăm prima frnză din 
textul cilat:

Adrian M OŢIU,' 
senator

(continuare in pag. III-a)
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fricii Bergel, Ion Piso, Mihasla Martin
Un afiş cu trei num e de pres

tigiu internaţional —  Erich 
©ergel, Ion Piso, Mihaela- Mar
ţ i i  şi —  cu o orchestră care a 
repurtat succese Ia mari festiva
luri naţionale şi de peste grani
ţă reprezenită un moment de 
excepţie în  viaţa muzicală. Pen- ’ 
tru că un concert sim fonic sub 
conducerea marelui Erich Ber
gel, in carc program ul cuprinde 
strălucitorul Concert pentru vi
oară şi orchestră de Beethoven, 
în redarea uneia diri „stelele"

' violonisticii actuale mondiale 
(spre bucuria' şi încmtarea noas- ; 
tră __ o româncă) nu-1 poţi sa
vura orieînd. Ba mai mult. In
terpretarea unicat de către mu
zicianul şi tenorul Ion Piso a 
celor „Şapte cîntece pe - versuri 
de Clâmont Marot** de George 
Enescu,' în orchestraţia de fine
ţe filignanică concepută de Ber- 
gel constituie în sine o bogăţie 
muzicală de o valoare greu es
timabilă. Şi pentru ca gama de 
sentimente posibile a fi recepta

te de sensibilitatea auditorului 
să fie cît mai completă, Erich 
Bergel a inclus ’în programul său 
şi L’Ascension** de Olrvier Mes- 
siaen, în care titlurile, părţilor 
piesei simfonice şi conţinutul a- 
cestora îndeamnă omul Ia pro
funde meditaţii: „Părinte, ve
nit-a ceasul**, „Ţie ne rugăm 
Doamne, fă spiritului nostru să
laş în împărăţia Cerurilor" etc.

Ceneertul simfonic dirijat de 
Erich Bergel a readus în sală o 
atmosferă de elevaţie spirituală 
capabilă să permită spectatori
lor prilejuri de confesiuni lăun
trice care, ascultate, în taină, 
să-i descopere fiorii regăsirii de 
sine. Mesajul m uzicii' lui Mes- 
siaen atestă ideea că . spiritul 
muzicii nu poate fi desprins de 
ideea de existenţă în general şi 
deci de Spiritul suprem.

(N.R.: In numărul urm ători 
vom  publica uri interviu cu Mi
haela Martin).

Emilia DRAGEA

1» curînd Ia Ciuj-Napoca:

Ansamblul „CODREANCA” din Chişinău
‘ Sub egida Fundaţiei pentru ti
neret a judeţului Cluj, binecu-’ 
noscutul ansamblu „Codreanca* 
din Chişinău va susţine, în ex
clusivitate pentru publicul clu
jean, un spectacol de dans s p o r 
tiv (de societate). Iubitorii dan
sului îi vor putea admira pe 
virtuozii din Republica M oldova 
intr-un spectacol complet, care 
să le evidenţieze tehnica exce
lentă, seriozitatea Şi talentul — 
tot atîtea argumente în favoarea 
unor performanţe de prestigiu: 
finalişti ai Campionatului euro
pean, campioni ai U.R.S.S. la 
clasa internaţională şi ‘câştigători

ai concursurilor .de gen din Ca
nada, Elveţia, Germania şi Ita
lia. Sub conducerea Svetlanei şi 
a lui Petru Gozun, îi vom reîn- 
tîlni pe tinerii dansatori din Chi
şinău în pas de vals lent, quick 
step, samba, cha-cha-cha, rumba, 
slow -fox, passo doble, jive  şi 
tango. Spectacolul Va avea loc 
niierouri, 18 septembrie a.c., in
cepînd cu ora 18, la Sala spor
turilor. Biletele pot fi procurate 
de la sediul Fundaţiei pentru ti
neret a judeţului Cluj, str. M o
ţilor nr. 18, zilnic (inclusiv sîm
băta şi duminica) între orele 
9— 15.

Urbana şi ten taţia  iniţiativei
O zi liniştită la „Urbana**. In

credibil, nu? La acea societate 
comercială care se ocupă cU 
vînzarea Şi construcţia de locu
inţe, doar 8— 10 persoane cu 
treburi sau în trecere, după in
formaţii. Unde, pînă mai ieri- 
alaltăieri, venea lumea buluc cu 
noaptea-n cap. Cura se explică 
„fenomenul**? îl întrebăm pe dl. 
Vasile Vana, directorul „Urba
nei". ® Avem  condiţii normale de 
lucru şi am reuşit să punem ordine 
în programări, să punem în va
loare competenţa tuturor salaria
ţilor. • Nu vă incomodează pla
sarea societăţii tocmai la margi
nea Mănăşlurului? • De ce? 
Spre strada Taberei sunt sufici
ente m ijloace, de transport • 
Domnule director, nu vrem să 
intrăm în specificul societăţii pc 
care o conduceţi. Am aflat că 
intenţionaţi să pcrmanctizaţi o 
expoziţie de artă . . .  «  E vorba, 
totuşi, de trei ex PozH'i perma
nente. Aceea la care vă referiţi, 
de artă, acum se panotează. La 
ea colaborăm cu Uniunea Artiş
tilor Plastici din Cluj şi cu trei 
critici de artă, domnii Gheorghe 
Arion, Ion Arcaş şi Ilie Călian. 
Lucrările vor fi  alese de specia

lişti • Care ar fi scopul expozi
ţiei? • Dâr este un scop evi
dent. Oamenii vin la noi să-şi 
cumpere sau construiască locu
inţe - In minutele care aşteaptă 
pot să viziteze expoziţia. :,Mulţi 
dintre ei sunt iubitori şi doritori 
de artă. De ce nu şi-ar alege 
aici lucrări de valoare pentru 

; ambientul familial? Pentru că 
expoziţia este cu vînzare. De ce 
să se lase păcăliţi prin ganguri, 
sau la Oser cu lucrări dubioase?
• Am înţeles. Şi. celelalte expo
ziţii ?  • Ele sunt încă îri pers
pectivă. Una — de arhitectură — 
va găzdui proiecte de vile şi blo
curi cu număr redus de aparta
mente. Sperăm într-o colaborare 
fructuoasă cu arhitecţii 'şi facul
tatea de profil. Cealaltă va găz
dui materiale de finisaj, cu in
dicaţii la preţul aproximativ şi 
la agenţii care le oferă. Prin ur
mare este vorba iot de ambient 
şi de oameni care se vor ocupa 
ou dcorativul interior. • Dom
nule dircctor, vă felicităm pentru 
iniţiativa dc a ‘ îmbina subtil 
frumosul cu utilul. • Iniţiativa 
este o  condiţie a unei economii 
de piaţă. Eu sper să nu ne oprim 
doar la atît. Toma JUNIE

APEL UMANITAR
ASOCIAŢIA NAŢIONALA 

SCOUT —  CERCETAŞII ROMÂ
NIEI solicită pe această cale, în 
cadrul acţiunii întreprinse prin 
Filiala judeţeană Cluj (cu sediul 
In Ciuj-Napoca, str. Turzii nr. 
53, telefon 15-04-51), copiii, şco
larii, tineretul şi petoţi oamenii 
de bine să contribuie prin dona
ţii constînd în îmbrăcăminte pen
tru sezonul friguros, destinată/si

nistraţilor din Moldova. Acţiunea 
de colectare se desfăşoară cu 
sprijinul cercetaşilor sub deviza 
„Copiii pentru copii**. Nu uitaţi, 
iam a se apropie şi trebuie să ne 
simţim cu toţii obligaţi faţă- de 
cei aflaţi în suferinţă! Cercetaşii 
se vor prezenta la adresa _ indi
cată de dumneavoastră, chiar ‘şi 
în urma unui apel telefonic.

Asociaţia Naţională Scout — 
Cercetaşii României, Filiala Cluj

EDITURA „DACIA"
La Editura „Dacia" au apărut 

în ultima perioadă o  serie de 
cărţi care pot fi găsite de xătre 
iubitorii de lectură în toate li
brăriile din ţară. Aceste cărţi 
cuprind o mare arie de interes 
şi încearcă să satisfacă toate g u s - ' 
turile cititorilor. Iată titlurile pe 
care le puteţi solicita: Ion Ne- 
goitescu, In cunoştinţă de cauză 
(publicistică literară şi politică), 
Vasile Sîrbu, Departe între ieri 
şi mîine (roman), Radu Ţucules- 
cu, t ’ m’ ira penei dc gîscă (ro
man), Mihai Arsene, Capul ■- de 
pod (roman),' Viorel Cacoveamj, 
Jocul (nuvele şi povestiri), Teo- 
har Mihadaş, Steaua cîinelui (ro
man), Luigi Maler’oa, Casa ja 
guarului (proză: s.f.), Viorel Mu- 
reş'an,. Biblioteca de os (poezie).

„LECTURA*
: ' Biblioteca judeţeană- din Cluj 
■editează de mai" mult tim p un 
buletin trimestrial intitulat Lec
tura. Este vorba de o mică, dar 

-foarte' serioasă, revistă. Un mic
■ dicţionar biblioteconom ie ■ este 

semnat de Doina Bariu. Uri in
terviu cu : doamna Doina ■ Popa 
este util pentru o  exactă infor
mare iasupra presei clujene în 
anul 1990. Numărul este" dedicat 
Simpozionului ■ interjudeţean in
titulat Carte •— Cultură —  Cu
noaştere, organizat de Bibliote
că în primăvara acestui an şi 
cuprinde cîteva din comunicările 
prezentate acolo. Mai putem 
semnala două pagini de larg in
teres: pagina copiilor, unde apa
re o  incitantă proză a lui Cris
tian Pineau, în traducerea Ga- 
brielei Grigoriu, şi o  lectură în 
franceză: Le balcon, de Charles 
Baudelaire. Nu trebuie uitate 
nici paginile de divertisment fă
cute Ia modul foarte serios: epi
grame şi careuri încrucişate sem
nate de Ioan Pop. Epigramele 
sînt scrise de membrii cenaclu- 

-lu i Satiricon, un „grup“ de scrii
tori foarte acid. care nu mai are 
nevoie de prezentare.

(d. s.)

PREMIERĂ LA TEATRUL DE 
PĂPUŞI

Duminică, 15. septembrie a.c., 
Teatrul de păpuşi „Puck“ din 
Cluj-napoca invită toţi copiii la 
premiera piesei „Crăiasa Zăpe- 
zii“de H. Ch. Anciersen. Specta
colul va avea loc la sediu, înce
pînd cu ora 11.

Quousque Poloniae...
(Urmare din pag. I)

Partidul Naţional Ţărănesc Creştin şi Dcmocrat 
protestează faţă de m odul cum s-a abordat de 
către cele trei state semnatare a Pactului Tripartit 
şi Ic reaminteşte lor ce a făcut România in 1918 
pentru Cehoslovacia, în 1919 pentru Ungaria, scă- 
pînd-o de bolşevism , apoi în 1945, iar în 1939—1940 
pentru Polonia ?.

Rom ânia, date fiind tradiţiile ei politice, cultu
rale şl constituţionale, s-a preocupat permanent de 
suferinţele vecinilor ei şi s-a pronunţat îţn potriva 
«ricărc-i opresiuni.

K im cni, dar absolut nimeni, nu arc dreptul de

a încorpora în „uniuni** sau în aşa-zisul Pact Tri
partit (reamintim Drei Mdchtc Pakt de tristă amin
tire) anumite porţiuni dintr-un stat unitar şi na
ţional.

Vrem să avem o Casă comună europeană, dar 
cum ? Prin demagogie, prin imixtiuni şi înşelă
ciuni ?

Popoarele sînt prea înţelepte azi şi nu doresc 
o nouă înrobire: ne-am ridicat împotriva opreso
rilor, fie dc la Sud, fie dc la Est sau Vest în 
secolele X IV , X V . X VI, X V ri, X V III şi, în fine, 
am realizat Unirea cea Mare de la 1 Decembrie 
1915.

Să fie limpede pentru toată lumea că este ineluc
tabil faptul că între respectarea unor aspiraţii 
înalte. In sfera drepturilor inalienabile ale popoa
relor şi unele pretenţii revizioniste stă „Ţara* prin 
fiii săi, iar diplomaţia are un rol important In 
tot ce se unelteşte.

FRĂŢIA PROTESTEAZĂ $1 EA

Un adevărat izvor de talente 
acest C.S.S. Viitorul, condus de 
un mare animator la sportului 
clujean (director prof. Mihai Do- 
nea), „servit" de foşti performeri, 
acum dascăli pasionaţi, de unde, 
an de an, rezultate de valoare, 
titluri de campioni şi, ce ni se 
pare cu adevărat remarcabil, o 
nesecată pepinieră a sportului de 
performanţă clujcan şi a loturi
lor naţionale, adevărata menire 
a acestor atît de necesare unităţi 
de selectare şi cizelare a celor 
măi tinere talente. Clubul şcolar 
clujean este din nou în centrul 
atenţiei prin cîştigarea, atît • la 
fete cît şi la băieţi, .a turneelor 
finale ale Campionatelor naţio
nale rezervate juniorilor II (că
deţi). P e terenurile complexului 
„Traian" din Rimnicu Vîlcea au 
fost meciuri foarte disputate, mai 
ales la fete., unde patru echipe 
de valoare aproximativ egală au 
luptat cu ardoare pentru titlu. 
El a revenit elevelor lu i.. . ,  de
sigur, Horia Pop, acest neobosit 
căutător de speranţe, care ne-a.

Confederaţia „Frăţia** a comu
nicat domnului Dan Mircea P o
peseu, preşedinte al Comisiei 
m ixte guvern-sindicate, suspen: 
darea participării lă 'lucrările 
comisiei. Iată textul oficial:
• Confederaţia „Frăţia" vă aduce 

la cunoştinţă# in mod Oficial sus- 
'pendarea participării la lucrări
le Comisiei mixte din următoa
rele considerente:

In cadrul Comisiei, problemati
ca  ̂supusă discuţiei este nesem
nificativ tratată şi în neconcor- 
danţă cu problemele grave cu 

care se confruntă salariaţii.
V -am  solicitat dumneavoastră 

includerea în ordinea de; zi a 
Următoarelor: negocierea în ca
drul Comisiei mixte a H otărîrii 
G uvem ujui 579 din 1991 cu pri
vire indexarea salariilor, act 
normativ pe care Guvernul l-a 
emis in mod nelegal încălcînd 
legislaţia^ in vigoare; restructura
rea Comisiei m ixte în conform i
tate cu Legea 54 din 1991 cu pri

vire - Ia sindicate; problema pa
trimoniului fostului CC al U.G. 
S.R. şi poziţia Guvernului faţă 
de aceasta, deoarece actuala e- 
chipă guvernamentală a favorizat 
trecerea patrimoniului în folo
sinţa CNSLR, care a abuzat în
m od fraudulos de peste 700 de
milioane de lei • utilizînd aceste 
fonduri şi pentru susţinerea ma
terială şi morală a forţelor de 
extremă stînga.

Confederaţia Sindicatelor In- 
pendente „Frăţia" înţelege să 

. folosească toate m ijloacele de 
luptă sindicală pentru a apăra 
interesele m em brilor săi, consi- 
derînd câ  prioritară în acest 
moment infiltrarea în mişcarea 
sindicală a unor tendinţe hege- 
moniste care au la v îrf CNSLR 
în spatele căruia se află forţele 
întunecate ale totalitarismului. 
Semnează MIRON MITREA, co
ordonator al Confederaţiei Sin
dicale Independente „T’RAŢIA“.

DEPOZITUL LEGAL TERITORIAL DE TIPĂRITURI
; Consemnînd cu nedumerire 
faptul că repetatelor noastre-a- 
peluri făcute fie direct, fie prin 
intermediul presei, nu li s-a dat 
răspunsul firesc şi scontat, ne ve
dem siliţi să revenim şi să rea
mintim tuturor agenţilor produ
cători, persoane fizice sau juridi
ce, din domeniul editorial, redac
ţional şi tipografic că, începînd 
cu data de 10.06.1991, bibliotecile 
judeţene devin deţinătoare ale 
depozitului legal de tipărituri şi 
alte materiale grafice şi audiovi
zuale, în  conformitate cu Ordinul 
nr. 63 al Ministerului Culturii, 
publicat. în M onitorul Oficia} al 
României nr. 100 din 10 mai a.cr 

Ordinul prevede în mod exr

pres sarcina agenţilor producători 
de a efectua TRIMITEREA ma
terialelor - „în mod obligatoriu, 
gratuit ţi prioritari o  dată cu 
prima tranşă din tiraj".

Aceasta înseamnă că toate ma
terialele editate şi tipărite pe 
raza judeţului nostru se vor tri
mite pe. adresa:Biblioteca Jude
ţeană Cluj, P-ţa Ştefan cel Ma
re, nr. 1, 3400 Ciuj-Napoca, cu 
menţiunea „pentru Depozitul le
gal local**.

In speranţa înţelegerii adecva
te a importanţei culturale a a- 
cesţui depozit vă mulţumim,

Directorul Bibliotecii Judeţene 
Cluj 

Traian BRAD

CE E ACELA RABAT 
COMERCIAL

Exact această întrebare a fost 
pusă de o  doamnă, comisarului 
şef al Gărzii Financiare, la se
diul instituţiei respective. M-am 
crucit şi am întrebat ce vrea 
să facă persoana respectivă. N-o 
să vă vină să credeţi, dar dum
neaei dorea să fa că , activitate de. 
comerţ ! Ba dispunea chiar şi de 
o autorizaţie în acest sens. Cine

va m-a lămurit că nu are rost 
să mă mir, din moment ce avem 
nenumăraţi ţigani care de-abia 
ştiu scrie şi care au intrat ra
pid în posesia autorizaţiilor de 
export-import. Asta cam aşa es- 

. te: imediat după revoluţie s-au 
„profesionalizat" cu mare uşurin
ţă o mulţime de persoane care 
au învăţat, din mers, să facă co
merţ. Modul în care au făcut a- 
cest lucru I-am constatat pe pro
pria noastră piele. - '

Baschet:
AMBELE ECHIPE ALE C.S.S. VIITORUL 
CAMPIOANE NAJIONALE LA JUNIORI

mai demonstrat odată (a cîta 
oară ?) că posedă însuşirile pro
fesionistului de marcă. Clasa
ment finale, fete: 1: C.S.S. Viito
rul Cluj (R. Pop, D. Pop, A Ro
di na, C. Cernean, F. Boldur A. 
B ica ,. O .. Bozbici, S. Marchi.ş, M. 
Voştinaru, M. Raus), 2. C.S.S. 
Satu Mare, 3. C.S.S. 2 Bucureşti, '
4. C .SS . 5 Rapid Bucureşti, 5. 
C.S.S. Rm. Vîlcea, 6. C.S.S. Dej,
7. C.S.S. Botoşani, 8. C.S.S. P lo
ieşti. Nu s-au lăsat mai prejos 
nici băieţii, pregătiţi de un alt 
pasionat şi om de vocaţie, Voi- 
cu Moldovan, care-şi mai ada- 
ugă un titlu în preţioasa sa co 

lecţie. Deci locul I. C.S.S. Vii
torul Cluj (R. Boian, C. Bob, D. 
Şchiopu, M. Bocşan, G. Pop, I. 
Florian, C. Kiss, C. Ghiţă, i Z. 
Balint, T. Dulcă, M. Olănescu, 
V. Mercea), 2. C.S.S. Piteşti, 3. 
C.S.S. 3 Steaua, 4. Dinamo Bucu
reşti, 5. C.S.S. Arad, 6. C.S.S. 
Constanţa, 7. C.S.S. Mediaş, 8. 
C.S.S. Sibiu. Pe lingă mult rîv- 
nitcle titluri clujenilor le-au re
venit şi premiile speciale acor
date celor mai valoroşi jucători, 
postură în care au fost desem
naţi Romana Pop şi Rareş Boian.

(M. I. R.)

PROGRAMUL 
COMPETIŢIILOR SPORTIVE
9  FOTBAL. în  cadrul etapei 

a IV-a a Diviziei B, sîmbătă de 
la ora 11, pe stadionul M unici
pal, este programată partida din
tre „U - şi MINERUL CAVNIC.

Tot sîmbătă, de la ora 11, pe 
terenul din cartierul Gheorgheni 
se întilnesc divizionarele C: 
C.U.G. şi MECANICA ALBA 
IULIA.

#  BASCIIET. Sîmbătă îşi în- ' 
cep întrecerea divizionarele A  
masculine. In Sala sporturilor.de 
Ja ora 10 .(pentru -ca iubitorii 
baschetului să poată „prinde** şi 
meciul de fotbal), „U “  FIM ARO

primeşte replica echipei ME- 
TA L O tE H M C A  TG. MUREŞ.

o  RUGBY. Am atorii sportului 
cu mingea ovală sînt invitaţi în 
parcul sportiv al Universităţii 
(sîmbătă, ora 10) la jocu l dintre 
„U“  IC FEBRUARIE —  ENER
GIA BUCUREŞTI, din cadrul 
grupei’ a IT-a v a îit ice  a Diviziei 
A.

0  HANDBAL. Duminică, dc la 
ora 10. în Sala sporturilor, este 
programat meciul dintre divizi
onarele B feminine „U " FAR
MEC şi SIMARED ŞUIOR BA
IA  SPRIE. In deschidere, de la 
ora 8,30, se dispută o  atractivă 
partidă dc juniori dintre C.S.S. 
VIITORUL şi UNIO SATU M A
RE.

JA Z Z  CU „TIIREE VIEWS"
Astăzi, la ora 19, ia Filar

monică, va avea Ioc un con
cert ’ extraordinar de jazz, sus
ţinut de formaţia „Three Vi- 
«w s “. Biletele (cu preţ redus 
pentru elevi şi studenţi) se gă
sesc Ia casieria Filarmonicii. 
Concertul face parte din acţiu
nile de stringere a legăturilor 
am icalc dintre provincia N o- 
vara din Italia şi judeţul Cluj.

Dc menţionat —  pentru adevă
raţii iubitori şi cunoscători al 
jazzului — că cei trei membri 
ai formaţiei —  Roberto Musso, 
CJaudio Saveriano şi Luigi Ran- 
ghino — sînt tineri cu studii 
de specialitate şi experienţă se
rioasă, participanţi la festiva
luri „de clasă** şi profesori la 
şcoli de muzică italiene şi la 
seminariile internaţionale de 
Ingolstadt. .
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13 SEPTEMBRIE-ZIUA POMPIERILOR DIN ROMÂNIA IATĂ CUM ESTE POSIBIL
La 13 Septembrie aniversăm 143 de ani din ziua 

în  care,, prin sîngele vărsat în lupta cu armata 
otomană, neînfricata com panie de pom pieri din 
Bucureşti, sub comanda căpitanului-P avel Zăgă-' 
nescu, a transformat, dealul Spirii într-una din re
dutele eroismului exem plar al Revoluţiei paşoptis
te româneşti. De altfel, unităţile de pom pieri mi
litari aveau să se afle - de fiecare dată" cînd 
istoria a impus-o —  în prima linie a tuturor 
marilor evenimente care au hotărit soarta Tării 
în ultimii 156 de ani.

in Războiul de Independenţă din 1877— 1878, os
taşii pompieri — .încadraţi în baterii de artilerie
—  şi în conflagraţia din 1916—1918, cînd Rom â
nia a luptat pentru cauza sfintă a reîntregirii 
sale, ca şi în cel de-al doilea război mondial, pom 
pierii militari şi-au dus cu cinste la -bun sfîrşit 
misiunile, chiar cu condiţia sacrificiului suprem.

Tot astfel, făcîndu-şi datoria cu dăruire şi com 
petenţă, neobosiţi şi netemători, ei au fost alături 
de popor în zilele Revoluţiei din Decembrie 1989. 
Intervenind, cu acelaşi curaj dintotdeauna, pentru 
salvarea vieţii concetăţenilor lor şi stingerea su
telor de incendii izbucnite în timpul luptelor, mi
litarii pompieri au dat. —  şi de această dată —  
jertfa de sînge cerută de înfăptuirea idealurilor 
naţiunii căreia îi aparţin.

Se poate pe bună dreptate aprecia că, şi cu 
ocazia acestui moment crucial in Istoria poporului, 
pom pierii militari s-au constituit drept scut şi pa
văză apărătoare a intereselor ţării şi naţiunii ro 
mane.

Sărbătorim ZIU A POMPIERILOR ..DIN RO M A- . 
NI A  în contextul profundelor reforme şi transfor
mări ce au loc în ţara noastră pentru progres eco
nom ic şi social, democratizarea şi afirmarea ’ drep
turilor omului, instituţia pompierilor reglindu-şj 
misiunile şi rolul pe1 care le are în prezent şi 
în perspectivă.

Astfel, prevenirea incendiilor, exploziilor, avarii
lor  şi a altor fenomene distructive va deţine pon
derea principală în ansamblul activităţii noastre, 
fiind în curs de elaborare noul corp de legi ce va 
reglementa activitatea de protecţie îm potriva i n - : 
cendiil jr  din ţara noastră. :

S-au întreprins şi se întreprind ample măsuri 
*!?. Priveşte sporirea capacităţii combativităţii 

unităţilor, subunităţilor şi formaţiilor civile de 
pompieri, ca o  a doua latură principală a misiunii 
pompierilor. •
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Implicaţi efectiv în  anlplul proces de afirmare 
a identităţii poporului român, pom pierii militari 
şi civili înţeleg să-şi facă permanent _ datoria cu 
devotament, pricepere şi curaj. Acţionînd cu pro
fesionalism în vederea înlăturării pericolelor şi 
cauzelor potenţiale de incendiu, pentru stingerea 

„ promptă a incendiilor ş i' înlăturarea efectelor ne
gative ale calam ităţilor naturale, pom pierii mili- 

■ tari şi civili contribuie nem ijlocit, prin întreaga 
lor activitate, la apărarea vieţii oamenilor, a valo
rilor materiale şi spirituale ale societăţii.

Lt. col. Gheorghe BKANGA 
Comandantul .Grupului .de pom pieri 

‘ .  al judeţului Cluj

• Record agricoL România ar 
putea intra în Guiness Boock cu 
un record inedit: cea mai lungă 
perioadă de recoltare a griului. 
Sîntem la jumătatea lui septem
brie şi grîul s-a înnegrit pe cîmp 
toţ aştepţînd să-l taie cineva. în  
democraţie fiind, n-are cine să 
pună piciorul în prag şi să-i 
determine pe mecanizatori să ca
tadicsească a munci. Pînă să se 
stabilească cu precizie cine este 
beneficiarul recoltei de pe su
prafeţele însumînţate în comun, 
grîul intră singur în pămînt, iar 
noi îi vom tămîia din nou pe 
străini să ne dea de mîncare. 
Pentru simplu motiv că nu ne 
putem gospodări singuri. Dis-, 
tanţa de la mînă pînă la gură 
se face, pe zi oe trece, tot mai 
mare. între timp, guvernanţii 
cutreieră lumea şi se documen
tează în privinţa democraţiei şi, 
a economiei de piaţă. De s-ar în
toarce măcar cu cîteva maşini a- 
gricole, în loc de impresii de 
călătorie!

• Ofensiva consignaţiilor. Co
merţul dughenizat se extinde ca

s îm b e te i
o pecingine, marile magazine a- 
jungînd să fie parcelate mai a- 
bitir ca pămîntul după Legea 
Fondului Funciar. La Hala A -  
groalimentară din Mihai Vitea
zul, dughenele cîştigă tot mai 
mult teren,' în detrimentul co 
merţului cu bunuri alimentare 
care este împins în afara halei 
şi se ex tinde pînă la carosabil. 
Ciudate mai sînt căile econom iei 
de pia'ţă!

• Chanel. Clujul s-a umplut 
de tricouri din bumbac purtînd 
cuvîntul Chanel pe ele. De la 
gunoieri pînă la licenţiaţi, oam e
nii fără prejudecăţi au abordat 
de bună „voie această uniformă, 
Măcar de i-âr sponsoriza firm a 
căreia ii fa c  reclamă.

• Came. Pînă să găsim la ma
gazinele de comercializare a căr
nii produsele subvenţionate de

stat este bine să ştim că preţuri 
sub nivelul celor de la magazi
nele de stat se practică la secto
rul privatizat • din Hala Mihai 
Viteazul. Carnea de oaie se vin
de cu  100 de lei kg, cea de porc 
—  cu 180 de lei, sau cu  200 şi 
220 d<3 lei cotletul- fără slănină, 
pastrama proaspătă se vinde cu 
300 de lei kg, cîrnâtul —  cu 250 
de lei kg ş.a. Ca să nu mai a- 
ducem în discuţie calitatea. ' 

• Criterii, La Un concurs pro
fesional, ce a avut loc într-o 
instituţie, cu cîtva timp în ’ ur
mă, cîţiva concurenţi s-au pre- 
ze’ntat cu Un atu original (şi nu 
prea): nu au fost membri ai- ră
posatului P.C.R.' Instituţia era 
de natură financiară şi n-avea 
nim ic de-a face cu un partid sau 
altul. Ce să mai înţelegem ? Să 
la alte concursuri profesionale 
şefii de promoţie care au fost 
membri de partid nu vor fi ad
m işi? Că va prevala, în conti
nuare, criteriul politic în faţa 
celui profesional?

M. s a n g e o h z a n

PROCES CUPLAT!
Cel care crede cumva că un 

proces (sau chiar mai multe) nu 
se poate isca şi din nimic, este 
un naiv!

Eu cunosc cazul unei asociaţii 
de locatari chemate în instanţă 
pentru un motiv foarte „serios": 
şase familii din cele opt ale a - ’ 
sociaţiei au fost de acord ca în 
timpul nopţii, poarta imobilului 
în care locuiesc să fie închisă cu 
cheia (clin cauză că majoritatea 
sînt oameni în vîrstă, din cauză 
că o staţie de autobuz în faţa 
casei' provoacă o sumă de ne
ajunsuri de diferite feluri şi 
mirosuri, o ştim cu toţii). Au 
fost confecţionate chei şi s-au 
dat fiecăruia, fără a se pune

problema 1 angajării unui por
tar. Toate bune şi frumoase, dar 
doamna R.F. (nu spui cine, per
soană importantă!) n-a acceptat 
ideea şi s-a supărat crunt şi po 
cheie, şi pe poartă, şi pe loca
tari. Aşa că a rupt , cheia, a  de
montat zăvorul porţii şi a dat 
în judecată asociaţia de locatari!

. Doar nU era pentru prima dată! 
Aşa s-a supărat şi în urmă cu 
un an pe un garaj din curte şi
l-a dat în judecată pe proprie
tar ..  . •

Cum e cu datul în judecată, 
vor lămuri persoanele care au 
competenţa să o facă.

Cei care s-au adresat ziarului 
nostru, cerîndu-ne sprijinul, vor

să pună capăt atmosferei de te
roare care s-a creat. Se ştie doar 
de cînd e lumea, în orice colec
tivitate — mică sau mare — 
minoritatea se supune majorită
ţii, şi nu invers!

Stimată doam nă,‘nn este demn 
ca ' nişte oameni în . vîrstă „să 
umble pe sîrmă“ pentru simple 
capricii, n ic i . să fie purtaţi pe 
la tribunal numai pentru că a- 
colo este locul unde lucrnţi .sau 
poate tocmai de aceea)!

Apoi, nu mi se pare decent 
ca timpul oam enilor meniţi să 
cumpănească adevărul şi drep
tatea să fie risipit cu asemenea 
cauze, de fapt nişte conflicte ce 
se pot rezolva cu cinci minute 
de înţelegere şi raţiune.

Aşteptăm deci un dram de 
bunăvoinţă, şi nu un nou proces!

Flavia SEUGIIIE

„GROPILE" DIN PIAŢA MUZEULUI!
Poate că pentru locatarii imobilului nr. 4/5 din 

Piaţa Muzeului, ca pentru mulţi trecători, „gropi- 
le“ dirţ faţa casei sînt unele obişnuite. Dar ade
vărul este altul: este vorba, de fapt, de o săpătură 
arheologică cu rezultate importante şi interesante. 
Asta o spun specialiştii şi trebuie să-i credem. Şi 
ca orice lucrare, pentru a se finaliza, are nevoie 
de bani. •

Deci, d acă ' lucrările au stagnat o vreme, nu este 
vorba nici de neglijenţă din partea primăriei, nici 
de nepăsare din partea celor antrenaţi direct în 
lucrare, ci a trebuit un timp pentru a face rost 
de fondurile necesare continuării lucrării. Şi pen
tru a nu ne hazarda în afirmaţii fără acoperire,

am solicitat o  lămurire domnului Ştefan Matei, 
director al ,Muzeului de istorie al Transilvaniei. 
Deci, la întrebarea .,cc se intimplă in Piaţa Mu
zeului ? “, dom nia sa ne-a precizat că au fost ob
ţinuţi, cu sprijinul prefecturii, banii necesari pen
tru săpătură, pentru consolidarea obeliscului şi 
pentru acoperirea săpăturii (cercetările continuînd 
în aceste condiţii). Marginile şanţului vor fi con
solidate, astfel incit sâ se poată circula în siguran
ţă pe lîngă el, iar săpătura să fie protejată. Exis
tă deja proiectul, există şi un contract încheiat cu 
firma de construcţii „C lio“ . In cel mai scurt timp 
se va trece la lucru şl, săpătura’ arheologică din 
Piaţa Muzeului nu va mai crea greutăţi locatarilor 
din cele două im obile învecinate. Flavia SERGUIE

(Urinare din pag. I)

„Dar din păcate pămîntul ci 
sfînt românesc (al Transilvaniei
— n.n.) este încă murdărit de pi
cioarele asiatice de huni, ţigani 
şi alto resturi".

Stingăcia expresiei, precum şi 
asocierea ţiganilor care niciodată 
n-au reclamat Transilvania, Iasă
o mare îndoială asupra identită
ţii autorului, ca să nu mai vor
bim de încheierea frazei prin 
de alte resturi care nedumereşte 
Pe orice român ce nu cunoaşte 
maghiara. In primul rînd noţiu
nea de rest, în limba română nu 
are caracterul peiorativ pc care 
cel ce a întocmit fraza ar vrea 
să i-1 atribuie, iar în a] doilea 
rînd nu • se potriveşte nicicum în 
contextul prezentat. Autorul a 
tradus intr-un mod cu totul ne
fericit maghiarul hulladekok — 
cu resturi, în loc de gunoaie, 
dindu-se încă o. dată de gol.

Topica maghiară a textului es
te evidentă. •

Dar să continuăm lectura ma
terialului oferit dc Paul L9ză- 
rescu. „Afară cu hunii (bozgorii 
care niciodată n-au avut nici-o 
vatră pe pămînt). şi afară cu ţi
ganii care . sînt o ruşine pentru 
ţara noastră ( . . . )  Nu vă fie fri
că să luptaţi şi să vărsaţi sîn
gele‘ lor murdar. Maimuţele pă
roase n-au ce căuta în scumpa 
noastră patrie. Acum este mo
mentul istoric Cel mai potrivit să 
scăpăm dc ei şi de toţi carc nit 
au sînge de -român. Pe nemţi 
i-am alungat în parte dar mai 
sînt şi alţii de care nu avem ne
voie. Faceţi fotul să scăpăm de 
el. Ceauşcscu n-a trăit destul Să-i 
distrugă,, dar neamul nostru nu 
trebuie să depună armele în a- 
cest sens. (Iarăşi o nefericită în
torsătură de frază). Nu ne trebu
ie Elveţie. N-avem nevoie de 
nici-o Europă! Noi sîntem ro
mâni nu vă lăsaţi induşi în e- 
roare de lozincile „pro Europa". 
( . . . )  Numai Vatra Românească
— nimic altceva nu ne trebuie".

Tonul acestui text îl recunoaş
tem dacă răsfoim o carte tipări
tă şi apărută la Budapesta în 
1939 şi intitulată: „Nincs kegye- 
lem“ adică „Nu există îndurare**, 
autor Diicso Csaba. îmi permit 
să citez ci te va fraze din dialogul 
personajului principal Torday cu 
iubita sa Piroska.

„Eu nu aştept să vină răzbu
narea. Nu aştept! Voi suprima 
pe fiecare valah ce-mi iese în ca
le ! .Pe fiecare il . voi suprima ! 
Nu va fi îndurare. Voi aprinde 
noaptea satele valahe! Voi trage 
în sabie toată populaţia. Voi o- 
trăvi toate fîntînile şi voi ucide 
pînă şi copiii în leagăn ! In ger
mene, voi distruge acest neam 
ticălos şi hoţ, nu va fi pentru 
nimeni nici-o milă“ . Nici pentru

copiii din leagăn nici pentru ma
ma care va naşte un copil. Voi 
suprima pe fiecare valah şi a - 
tunci nu va fi in Transilvania 
decît o singură naţionalitate, cea 
maghiară, naţia mea, sîngele 
meu. Voi face inofensivi pe vii
torii Horea şi Cloşca. Nu va fi 
m ilă !.“

Iată dar o mostră dc civiliza
ţie şi curopenism.

Ce alt certificat de „înaltă cui- 
tură*4 decit constatarea acestor 
manifestări fanatice care transpar 
cu atîta duritate ;i  fn materialul 
contrafăcut şi atribuit • Vetrei, 
mai este necesar pentru a reali
za filiaţia comună a celor douS 
texte ? . *

Desigur mîna care a scris aşa- 
zisul apel al Vetrei şt I-a parafat 
cu ştampila furată şi cea care 
a aşternut pe hirtic profesiunea 
de credinţă a leventului Torday, 
nu este aceeaşi, dar spiritul, 
factura psihică a celor două tex
te apărute la un interval de pes
te 50 dc ani. este cutremurătoare 
în identitatea sa. Aceeaşi ură, a- 
ceeaşi sălbăticie pe care au do-

■ vedit-o şi în trecut ca şi mai 
recent făptaşii unei monstruoase . 
dezinformări, aceia care n-au pre
getat să-I agreseze bestial pe 
Cofariu, pentru ca filmîndu-1 să -I ' 
prezinte drept victima sălbăticiei 
româneşti, este de neconfundat.

Recunoaştem mîna care a lovit 
la Ip şi Trăznea şi in alte sute 
de locuri ale acestui martirizai 
pămînt românesc. Nici pînă as
tăzi n-am auzit de vreo rectifi
care făcută vis a vis de Cofariu, 
nici în ţară nici peste hotare, în 
faţa opiniei mondiale, rectificare 
ce sc cuvine făcută, dacă nu de 
autorii acestor barbarii cel puţin 
dc cei cărora aceştia le aparţin.

Cum putem califica atitudinea 
celor cc permit, deşi cunosc rea
litatea, ca adevărul ccl mai evi
dent să fie falsificat şi îndreptat 

" împotriva victimelor ?
Cum putem califica fapta ce

lor care au construit clişee defor
mate sau Iasă cu bună ştiinţă ca 
aceste clişee să circule în lumea 
întreagă pentru a proiecta în 
conştiinţa mondială imaginea 
pervertită a poporului român ?

Există' un singur termen pen
tru caracterizarea celor carc, da
că n-au participat la înfăptuirea 
acestor incalificabile acte, lasă ca 
neadcvâifj să triumfe — compli
citate.

Acuz dc complicitate la agre- 
; siunea fizică şi morala ce se "de

rulează in momentul de faţă îm
potriva ţării şi poporului rom.în 
pe toţi aceia care ascund şi fal
sifică lealitatea şi care sînt an
grenaţi într-un fel sau altul în 
acţiunea dezmembrării- patriei 
noastre, (vezi acţiunea Polonia).

A sosit timpul ca Parlamentul 
României să-şi facă din nou da
toria. ,

Acum, cînd problema spa
ţiilor verzi' în mediul urban 
este atît de critică, cînd cartie
rul Mărăşti deţine tristul re
cord de zonă fără nici un co
pac, vestea că au început să 
fie tăiaţi pomii din piaţa Li
bertăţii constituie un veritabil 
semnal de alarmă. Ca urmare 
a celor publicate în presă şi a 
unor sesizări a locuitorilor 
Clujului; Agenţia pentru Su
pravegherea şi Protecţia Mediu-  ̂
lui a iniţiat o inspecţie pen tru ' 
lămurirea acestui caz. In a- 
ceastă acţiune a fost solicitată 
Regia Autonomă a .Domeniului 
Public. Doamna ing. horticol 
Mia Popa, prczentînd o eviden
ţă a stării tuturor arbQrilor 
din zona centrală, 1 ne-a spus:

— Pe latura vestică a pieţii 
Libertăţii existau trei arbori 
devitalizaţi, planificaţi a fi în
locuiţi: unul în faţa imobilu
lui dc la nr. 11 şi doi în faţa 
cclui de la nr. 17. Conform 
programului, în ultima săptă
mînă a lunii august, noaptea, 
a fost organizată extragerea 
lor. O echipă, a cărei activi

tate am coordonat-o personal, 
a procedat mai întîi la tăierea 

damurilor, iar apoi . trunchiul

copacilor a fost legaţ cu ca
bluri de utilaje de tracţiune, 
procedîndu-se la smulgerea lor 
(cunoscînd că rădăcinile rămase 
„lucrează1* în continuare şi pot 
cauza stricăciuni). Cu toată 
grija noastră, au mai rămas 
bucăţi din cioturi în alveole, 
iar asfaltul s-a deteriorat... pe 
cîţiva metri patraţi, situaţie 
care a fost ulterior remediată. 
Urmează ca la timpul potrivit 
în locul celor trei arbori uscaţi 
să plantăm alţii noi.

— Avem sesizări că şi In 
strada Mamaia s-ar fi tăiat â- 
buziv şase plopi.

—  Erau copaci bătrini care, 
prin rădăcinile lor, periclitau 
securitatea construcţiilor din 
vecinătate. Regia a aprobat ca 
aceştia să fie tăiaţi de către 
asociaţia de locatari. Acţiunea 
a fost deci legală şi corect e- 
xecutată, spre deosebire de tă
ierea a zece plopi la şcoala nr. 
28 clin zona „Clujana", unde 
butucii au fost lăsaţi In sol şi 
acum se distruge pavajul curţii. 
Dacă eram consultaţi se evitau 
accste pagube. Veghem în 
continuare la soarta tuturor ar
borilor noştri.

Emil M AIOR
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TELEFON: 95/142738.
TELEX: 31274 

TELEFAX: 155672

LA DISPOZIŢIA DUMNEAVOASTRĂ
ACTIVITĂŢI PENTRU AUTOVEHICULE

O  F I R M A
D E  P R E S T I G I U

DI. Ing. Vasiie .Stan, directorul general al Societăţii comer
ciale ,Atlas" S.A. ne prezintă această prestigioasă firm ă: . -

Societatea comercială „A TI,AS“ S.A. şi-a adaptat proiilnl 
tle fabricaţie noilor condiţii dc desfăşurare a activităţii eco
nomice, în acest sens dez voi tind st clorul de scrvicii către popu
laţie. Dotarea societăţii permite executarea de recondiţionări 
şi refabric.’ări de piese pentru autovehicule şi autoturisme într-o 
gamă diversificată, comenzile realizindu-se prin M AGAZINUL 
DE DESFACERE special înfiinţai în cadiul societăţii, ampla
sat Ia intrarea în unitate.

S-a organizat şi funcţionează atelierul SERVICE AU TOTU
RISME în carc exccutăm toate gamele de lucrări- specifice 
acestei activităti, eliberăm totodiită TALOANE DE REVIZIE . 
TEHNICA a n u a l a .

PENTRU AUTOVEHICULELE DE TIPUL „D AC“  ŞI „RO- 
MAN1"  s-a trecut la efectuarea reparaţiei' capitale şi la EFEC
TUAREA LUCRĂRILOR DE TIP SERVICE. Doritorii pot achi
ziţiona subansamblc refabricate pentru  autovehicule de trans-- • 
port din gamele sus amintite şi pentru autoturisme. Aetivita- i 
tea de.fabricaţie piese de schimb şi utilaje dc garaj ş-a diver- 

. iifica t prin asimilarea de r.oi predase menite să satisfacă ee- ' 
rerile clienţilor".

0  Reparaţii capitale autovehicule de transport marfă (DAC, 
ROMAN) :

#  Reparaţii generale motoare (79703; 79805; D 2156 I1MN 8; 
D 2156 HM 6 U ; D 2156 RITN8; A  1800) ; : % .*

0  Reparaţii", generale agregate (cutie viteză-toate tipurile, 
punte faţă, toate tipurile, punte spaicvtoate .tipurile care echi
pează autovehiculele DAC şi ROMAN) '

#  Reparaţii cabine şi iuprastriictură . ,
#  Reparaţii echipamente'electrice
0 Revizii tehnice periodjce (RT 1, RT 2, RTS, eliberări de 

dovezi de stare tehnică) . '  ’  k > . ^
0  Transformări şi echipări , cn . caroserie după preferinţele ; 

beneficiarului. ” ‘ '  '  ' ; . ; • - ;

c r p ACTIVITATE. PENTRU AUTOTURISME
0  tinichigcric 
0  vopsitoric 
0  reglări direcţie 
0  lucrări mecanice

©  revizii tehnice (DACIA, ARO, TV, autoturis
me import)

0  reglări direcţie ARO (cu posibilitatea înlo
cuirii setului de direcţie — bilă, pivot, cap bară)Q O

PENTRU DOTAREA ATELIERELOR DUMNEAVOASTRĂ ACHIZIŢIONAŢI

0  transpalete hidraulice;'

•  cricuri hidraulice (1,5-10 tone), tip 
crocodil;

•  macarale hidraulice (1,25-2 tone), tip 
girafă;

9  instalaţie cu vinciuri pentru ridicat ve
hicule;

•  prese hidraulice de banc {7, 10, 14 
tone);

•  aparate de gresat (cu pedală, pneu
matice);

•  dispozitiv de recondiţionat tamburi;

•  staţii de spălat (autocamioane, auto
buze, troleibuze, tramvaie);

«

•  cărucioare pentru montat şi rodat 
motoare (SAVIEM şi RABA);

•  elevatoare pentru autoturisme pină la
2 tone greutate;

•  confecţii diverse' (SDV-uri, confecţii 
metalice, cuţite tip KONVOID, dispozitive 
hidraulice de strunjit prin copiere).

DE GARAJ
n n n n n n n n n n n n n n m n n n n aD aa D d a aD O n d a D a D D D aa D D a D D D C

PIESE DE SCHIMB

0  Elemente, componente distribuţie mo
tor (talere, semiconuri, şurub culbutori)

0  butoane sferice (SR, DAC, ROMAN)

•  capete de bară (SR, DAC, ROMAN, 
tractor)

•  bare de direcţie (SR, DAC, ROMÂN)

•  butoane arc; bucşe arc

•  articulaţii sferice pentru schimbător 
de viteze tip ROMAN

•  articulaţii cardanice, sistem direcţia 
tip ROMAN

•  piniocne sateliţi, pinioane planetare 
(SR, ROMAN)

0  grup diferenţial ROMAN (6021 V 1: 

6001 V 1)

•  diferenţial asamblat ROMAN (6021; 
6006)

set ansamblu direcţie ARO

•  diverse piese auto

EQODDODOODDOdDOQDOnODOODDnDDDDDDOODDDCJOODnLînriC
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BIŞNIŢARII
| în  loc să fie-acari 

Mai bine bişniţari 
Faţade de hilari

i Cer forinţi, mărci, dolari
I (Ţîpuiitiiră orăşenească)

DE LA POLITIA
ECONOMICA

DIOSZEGl IOSIF JIl.

Nu-i vorbă, existau şi îna
inte. ,

Dar erau discreţi, cu frica 
în sinul sting, deasupra inimii, 
că vine bau-bau, dracu, poliţia, 
securitatea, vecinul-turnător şi 
încasează ani de stat la răcoare.

Acum  au ieşit la lumină.
L ocul de muncă: de preferin

ţă în centru, lîngă Agenţia de 
voiaj CFR,. în faţă, la Agenţia 
„K ilom etru l. 0“ etc.- Stau cît e 
ziulica, de lungă şi lată şi în
treabă, pe oricine se strecoară 
printre ei, dacă nu vinde sau 
cum pără om ul ; valută.' Forte, 
dacă se poate. Se spune , că a- 
ceştia sint slujbaşii, mărunţeii, 
care stau Ia os-pă-ţul fărîm itu- 
rilor. Barosanii se plimbă în 
maşini de lux, fumează ţigări 
exţra, -beau fineţuri —  viaţă 
de  nababi, ce m a i! !  ! Eludează 
(frumos spus i) fiscul, păcălesc 
poliţia, deranjează trecătorii' şi 
murdăresc peisajul. Dar bani 
ies. Cu sacul. ,

A cum . citeva zile poliţia şi-a 
lu a t . rolul în . serios, a ' tras o 
razie şi i-a prins în flagrant. 
C ă ' numa' aşa se poale. în  nc- 

; ţiune directă. A  fost nevoie, 
-doar de citeva minute pentru 
a confisca ceva peste 1.000.000 
lei, un maldăr de valută. Şi 
asta de la 4—5 „mărunţei**. 
Haideţi să-i cunoaştem pe ciţi- 
va :

•  Blaga Ştefan (Bonţida, 19) 
avea peste 300.000 lei rezultaţi 
din vînzare, 13.000 forinţi, 100 
dolari Canada. Neam de nea
mul lui n-a văzut ătîta bănet. 
Confiscat, bineînţeles.

ţ  Crişan Doru Bogdan. (Cluj- 
Napoca) a fpst şi el „atins" de 
Legea 12. I s-au confiscat pes
te 200.000 lei, aproape 30.000 
forinţi, 10 dolari SUA, 100 DM, 
500 franci francezi* 9 obliga
ţiuni CEC. Şi pentru . comple
tarea tacîmului i s-a aplicat
o amendă contravenţională de
30.000 lek O nimica toată-!

A  Rostaş Rodica făcea şi ca 
schimb valutar. Numai câ ile
gal. A  rămas fără 412.350 lei,

• iar cea cu care ă făcut schimb 
valutar s-a ales fără 10.000 
forinţi. v

Nu ştim, zău, de ce aceşţi oa
meni, plini de bani, nu^şi" .des
chid- .agenţii 'de schimb valu-'! 
tar. Există lege în acest sens, 
te porţi frum os faţă de stat şi 
acesta, la rîndul - lui, te lasă 
să-ţi faci mendrele. A ! Nu sînt 
spaţii ? S-or găsi. E -încă zdra
vănă birocraţia ? De acord. Dar 
peste toate acestea {se poate 
trece, dacă v re i.să  fii în rind 
cu legile, Europa, Lumea ş a. 
m.d. '

încercaţi, dfei, şi veţi reuşi, 
cu siguranţă !

gi Iosif senior. S-a emis mandat' 
de arestare ..ţi pentru junior ca
re, prevăzător, â şters putina. 
Acum în . .  .ciorbă s-a băgat şi 
„Interpolul11, tînăryl fiind dat în 
urmărire generală pe toată su
prafaţa planetei şi un pic mai 
încolo de ea.

Alături se află, necăjit, după 
cum vedeţi, Elekes Elvis, singu
ra „piesă" care, firesc, nu ? • nea
gă .totul. El nu, nu ştie, n-a vă
zut, habar n-are la ce se fo lo
sesc p ietrele. . .

SOCIETATEA COMERCIALA 
„.FURTUL" S.A.

Patronii şi, totodată, lucrăto- 
rii-beneficiari ai acestei asocieri 
au fost Ceani Ioan şi Tătar Io

nel, ambii muncitori la „Carbo- 
chim “. „

Băieţii au escaladat acoperişul 
une: magazii de materiale şi au 
început să  liTcreze Adică să fu 
re bare de cupru. Cînd mai a- 
veau puţin să ajungă la canti
tatea de 100 de kilograme, s-au 
oprit. Se gîndeau la banii pe ca
re urmau să-i ia de la uri pri
vatizat pentru bunătatea dezba
re. Divinitatea a ţinut cu lucră
torii poliţiei economice;  care au 
recuperat prejudiciul, iar pe bă
ieţi i-a băgat la răcoare. 30 de 
zile deocamdată, că aşa sună 
mandatul de arestare preventivă. 
Dar chiar şi pentru această scur
tă perioadă, societatea întemeia
tă, cu ntîta trudă, va da fali
ment.

„Cm tăreţ" Ia pietre dc debitare
Aşta nu înseamnă cu nu-i im

plicat şi seniorul, şi Elekes El
vis. Ini cîrdâşie s-au apucat ■ să 
fure.. Şi pentru pa la 'n o i se fură • 
orice, ce i-tre i s-au gîndit să fie, 
la rîndul lor, originali. Pe clar 
de lună, au pătruns în secţia de 
corpuri abrazive şi s -a u . . .  în
cărcat cu'209~discuri; de debitare. 
Vigilenţi, paznicii i-au urmărit, 
iar hoţii au trebuit să abando
n e z e .. .  agoniseala la gardul în
treprinderii.— .

Procuratura a dispus următoa
rele: arestarea preventivă a cîn- 
tăreţului, pardon, hoţului Elvis, 
punerea în libertate a lui Diosze-

« w s r .

Noi doi şi barele dc cupru

Prin buzunarele cumpărătorilor
#  în  piaţa de vechituri se. pro

fită de înghesuială. Tilea Nelu ■ 
Ilie şi Marcel Florin Elvis (am
bii de 13 ahi) s-au deplasat toc
mai de la Tîrgu Jiu pentru a 
da iama prin buzunarele cumpă
rătorilor. Acăsucă la ei erau prea 
cunoscuţi, reuşind Ca pînă la a- 
ceastă vîrstă să se fa c ă . . .  res
pectaţi în tagma specială a ''h o 
ţilor de buzunare. Au înghesuit 
în aceeaşi zi 6 persoane, lăsîn- 
du-i fără portmonee. Numai că 
au  fost prinşi în flagrant, iar a- 
cu m  se află internaţi la Centrul 
-de minori.

Balha Gheorghe locuieşte 
în com una Floreşti. Şi el se ocu- . 

"pă c u . . .  jula. P rofitind .de nea- 
,-tenţia unui cetăţean, i-a  sustras 

sum a de 4000 lei. Vă daţi sea
ma ce bine trăiesc aceşti oameni? 
Cu toate . . .  riscurile meseriei, 
fac o  grămadă de bani pe sga-' 
ma celor mai puţin atenţi. Omul 
nostru are şi un . . .  acoperiş. Lu
crează frumos şi inteligent la 
„M etalul Roşu". Numai timpul 
liber şi-l consacră meseriei pe 
care a deprins-o.în  cop ilărie! A - 

■ mai fost condamnat de 5'ori pen
tru furt din buzunare. Acum ur- 

\ menză să i sc definitiveze do- 
. sarul.

®  La Şcoala generală numă
rul 10 nu se predă nici un fel 
de materie care să îndemne la 
furtul din buzunare. Marc Re-

mm.

. JL w* .......  . ' i  ............

S l i p l l i i i i

W â m im k

4a i S i

Un hoţ de scamă c u . . . 1 număr provizoriu
mus a deprins „şmecheria" din 
alte locuri. Flăcăiaşul acţiona,. 
de: regulă, în Piaţa Mihai Vitea
zul Pînă în prezent i s-au sta-: 
biiit 3 furturi. Chestia e că la 
Centrul de minori „cursurile de 
perfecţionare" în domeniu sint 
de cea mai bună calitate. Aşa 
că, atunci cînd sca p ă ...

•  în fotografia alăturată vă

prezentăm un profil: Cu număr. .-. 
de Gherla, pentru câ-experim eiv  
ţatul' hoţ de buzunare Taroţi -E- 
ugen se află la pîrnaie. Un timp 
va bîntui (ca vîntul lui Sergiu 
Cioiu) prin buzunarele confraţi
lor de suferinţă. Dar şi acesta 
va ieşi şi, nu ne îndoim, singu
rul lui scop în viaţă va fi să re
cupereze timpul pierdut, şi ba 
nii nefuraţi. .

TOT UN BUZUNAR
Dar cel al obştii.
Din care, (Jliei Dan, -de la De

pozitul central Someşeni a dat 
cu acte false, 662 kg. fier cor- 
mer. „Beneficiarul": Samsudcnn 
Viorel, de lă o  firmă particulară

In str. Gruia s-au depozitat, . .  
fiarele, care s-au dovedit că muş
că. Pentru simplul fapt că aii 
fost furate din gestiune.

E amestecat şi dompul Papară 
Ionel, oricum vă vom ţine !a 
curent. "  .’

?yi,

O biede preferate de hoţii cc ac ţionează Ia înghesuială

Pagină realizată de

Radu VIDA

Fotografiile:
Radu SANTR1UDEAN

iiiiiiiiimnmiiiHHiiniiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiii

Aşa ara(ă o parle (lin banii 
confiscaţi dc la bişniţarii, nuli 
binc-zis, traficanţii dc valu fi. 
Hani ca loţi banii. Numai câ 
sînt dc provenienţă cît sc poat* 
de nccinstilă, cu pScAllrf* 
cului, cu agresare» ert.'lţewnfr1 
lui.
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ÎNTREPRINZĂTORI!
: ■ " feti» l / E U l i V l S.A.

SATUMAPP ?*r.0IT'JZnr. 4»cl 997/41851 telex 38220' 
CONI nr. 3001205(<U)308B.R.D. SAIU MAHE

vă oferă:
M A L A X O R  ou cuva ip.o.“. do 2001 

>tungime 180Umtn -lăţime yuomm
- înălţime 1500mm • putere motor 3fcw
> turaţie motor 950rot/min • turaţie cnzan j3toi[m m  
•capacitate 2001 • termen de livrare 30ztlc

M A L A X O R  «Je patiserie 40 I
- nutere 1.1 kw , - turaţie 750rot/min
- lunyimc 1140mm - lotimc 540mni
, înălţime 117Umm - termen livrare 45z"ite

IN S T A L A Ţ IE  pentru apa carbo-gazoasS
- tungim© 13QGmm • lăţime 1300mm
- înălţime 1450mm - putere 1.5kw
- turaţie t5Q0rot/min - v o lu m  recipient 40»
- capacitate 3601/1» - termen de livrare 30zile

M O A R A  dc porumb 
ca p a c ita te  de măcinare 150kg/h  - putere 2,2 k w

■ turaţie 1500rot/min • tunatme 95umm
• lăţime 815mrri înălţime J1760mm
■ termen de livrare 90z»ic

. r a

P R E S A  PENTRU ULEI din floarea soarelui
• productivitate 301/h * putere instalata 14kw
■ lungime 9000mm -  -lăţime 7500mm
* înălţime 4000mm f V
■ acţionare independenta a subansamblclor
- termen de livrare 90 zile

IN ST  A L A Ţ IE  p e n t r u  p r o d u s  b e r e

■ capacitate 100Q-300QI/zi 

• termen de tivrare 180zilo
(1380)

m i 6t*er% a)'tfu lu t'n r I ,M  O S I  • W lU C tu j N apoca R om â n ia  - teJ 95/118263
în colaborare cu CENTRUL NATIONAL DE PER
FECŢIONARE DIN INFORMATICA, sub egida C O 
MISIEI NAŢIONALE DE INFORMATICA şi a  MI
NISTERULUI INVĂŢĂMÎNTULUI Şl ŞTIINŢEI reia or
ganizarea cursurilor de formare analişti-programa- 
tori asistenţi pe calculatoare compatibile IBM-PC, 
incepînd cu data de 16 septembrie 1991. Durata 
cursului este de 10 sâptămîni şî cuprinde: s

O  sistemul de operare DOS
•  editoare de texte şi programe utilitare
•  sisteme de gestiune a bazelor de date 

(dBASE III Plus)
, •  mediul Turbo-Pascal
Locurile sînt limitate de numărul calculatoarelor 

puse la dispoziţia cursanţilor. Cursul este orientat 
pe aspectele practice de utilizare. Firma pune la 
dispoziţia cursanţilor documentaţia aferentă. Di- 
sloma de absolvire este eliberată de Comisia Na- 
îonală de Informatică şi Ministerul Invăţămîntu- 
ui şi Ştiinţei. Societăţile comerciale pot face în

scrieri pe bază de comandă. Taxa de curs poate 
fi achitată în rate.

Informaţii şi înscrieri: zilnic, între orele 9-17, la 
sediul firmei (str. Observatorului, bloc OS, 1, etaj 
I) sau la telefonul 11-82-63. (1344)

^SOCIETATEA COMERCIALA „SANEX" S.A.
CLUJ-NAPOCA 

Strada Beiuşului nr. 1 
anunţă /  , 

în conformitate cu legislaţia in vigoare concurs, 
in data de 25 septembrie 1991, ora 9,00, pentru 
ocuparea postului de:

9  FIZICIAN (cu cel puţin 5 ani vechime in pro
fesiune)

Informaţii suplimentare se primesc la Serviciul
O.N.S.P., telefon 14-70-38, interior 130. (1361)

„ROMCIM" S.A. SUCURSALA AGHIRES 
(FABRICA DE IPSOS)

organizează
f, ‘ ’ *

concurs pentru ocuparea postului de:
9  ŞEF DE SCHIMB pentru secţia fabricaţie (2 

locuri)
Pot concura: maiştri, tehnicieni sau subinginerî 

de profil tehnologia materialelor de construcţii sau 
mecanic.

Data concursului: 12 septembrie 1991, ora 9,00, 
la sediul întreprinderii.

De asemenea angajează prin transfer sau repar
tiţie de la Oficiul forţei de muncă:

9  MINER — pentru carieră de suprafaţă 
© ARTIFICIERI — pentru carieră de suprafaţă 
Relaţii suplimentare la telefon 13 Aghireş, inte

rior 115, serviciul personal. (1135)

REGIONALA DE CAI FERATE CLUJ
anunţă

(n ziua de 24 septembrie 1991, ora 10,00, va 
avea loc, în sala de şedinţe a Staţiei C.F.R. Cluj:

9  Consfătuirea anuală de lucru cu delegaţii în
treprinderilor, unităţilor economice şi instituţiilor 
cu personal navetist, in vederea stabilirii, pe baza 
mersurilor de tren in vigoare, a orariilor şi com pu’ 
r.erilor trenurilor pentru viitorul plan de mers, c o 
relat cu programele de lucru pe schimburi ale be 
neficiarilor de transport, precum şi trenurile de na
vetişti care nu vor circula in zilele de sihibătă şi 
duminică.

Delegaţii care vor participa la aceste consfătuiri 
sînt rugaţi să prezinte şi o situaţie numerică a na
vetiştilor pe direcţii, precum şi programul de lucru 
pe schimburi. (1356)

ZVVVW W S<NA/VV\A<VW \A<VVVV>A^^wV'/V^ArvArW VV>^^

 ̂ SOCIETATEA COMERCIALA „UNIREA* S A. 
CLUJ-NAPOCA

Piaţa 1 Mai nr. 1 -2  
organizează

la dota de 26 septembrie 1991, ora 8,00, concurs 
pentru ocuparea următoarelor posturi:

•  3 ECONOMIŞTI ,
•  UN CHIMIST'
Cererile se depun la serviciul P.I.S. pină în 25 

septembrie 1991.
De asemenea angajează:
•  2 TERMIŞTI-TRATAMENTIŞTI
•  UN INSTALATOR
•  UN SUDOR ELECTRIC Şl AUTOGEN
Relaţii suplimentare Ia sediul firmei sau la tele- 

fonuM3-62-88, interioare 171 sau 221.
(1366) .

SOCIETATEA COMERCIALĂ 
„PRODVINALCO" S.A.

CLUJ-NAPOCA
, Strada Traian nr. 36 

închiriază
agenţilor economici si persoanelor fizice autorizate

•  CENTRE DE VINIFICARE la Turda, Dej, com u
na Mociu, judeţul Cluj, pentru vinificare struguri, 
condiţionare şi depozitare vinuri

Centrele sînt verificate tehnic, igienizate şi’ d is 
pun de baza tehnică şi materiale pentru activita
tea de vinificare, condiţionare, depozitare. Pune. 
de asemenea, Ia dispoziţie PERSONAL CALIFICAT 
pentru realizarea prestaţiei.

'Relaţii suplimentare Ia sediul societăţii, str. Tro
ian nr. 36 şi la telefonul 13-47-87. (1369)

„ALTEX“ IMPORT-EXPORT S.R.L.

Ciuj-Napoca, str. Putna nr. 3. apartament 10 
ANUNŢA

" - ' - "i 
punerea in vînzare, după data de 25 septembrie 
1991, a strugurilor pentru vin din renumitele soiuri:

•  FETEASCĂ, RIESLING, MUSCAT OTONEL
Preţul estimativ: 55 lei/kg.
Livrarea “S® face în cantităţile dorite, pe ba ză  d e  

înscriere anticipată şi programare la sediul firmei 
pînă la data de 20 septembrie 1991.

SUNAŢI LA TELEFONUL: 16-21-96. (11482)

SOCIETATEA COMERCIALA „NAPOCA" S.A. 
CLUJ-NAPOCA

anunţă
publicul călător deschiderea traseului

•  CLUJ-NAPOCA -  RECEA CRISTUR -  
GIRBOU -  JIBOU -  ARDUSAT -  SATU MARE

Autobuzul pleacă zilnic diri AUTOGARA II, la  
ora 6,00, cu înapoierea din Satu Mare Ia - o ra
14,00. (1359)

REGIA AUTONOMĂ A DOMENIULUI PUBLIC 
CLUJ-NAPOCA (fost A.P.S.)

invită
pe toţi concesionarii de morminte, a căror termen 
expiră in anul 1991 în cimitirele pe care le adm i
nistrează, să se prezinte la Administraţia Cimitiru
lui Central de pe str. Avram Iancu nr. 26-28, în  
vederea clarificării situaţiei.

Primirea publicului sâ face: MIERCURI. JOI şi 
VINERI, între orele 8,00-13,00. (1370)

' j «.ic ta to a  în n ic r c in lA  ro m â n o  g e rm a n J  

-
( < = ^ 1 ^ * 1

Import-export s.r.l.
V a  o fc rS  c a lc u la to a re  

AT 286 pentru numai 189.000 Ici 
reduccrc «Ic 3% pentru persoane particulare

(80286 CPU/ 12MHz. I MB RAM. 4 0  MS HDD. 1 2 MD FDD. Inie/fele ÎS /1P. 
monitor mono. 101 taste. MS-DOS 4 01.5 conectoaie do extens'e| '

XT TURBO................................................148.000 Ici
18088 CPU 6/10 MHz, 640 KB RAM, 20 MB MOD. t 2 MB FDD monitor mono 
Interfeţe 2S/IP. 83 taste MS-DOS 3 301
Lantoi) HITACHI................................. .....289.000 Ici

(80088 CPU/4.77 MHz.512 KB RAM. 89 taste, dlsplay LCD CGA 4 nuanţo 
Iritofloţo 15/tP. conector pentru FDO extorn do 5.25". 20 MB HDD. 120 KB
3 5 'FDD. MS DOS 3 3|
PC 386SX.................................................399.000 Ici

(80386SX CPU/20MHZ. 15 MO RAM. 45 MU HDD, t.2  MO FDD. Interfeţe 
ts / ip ,  adaptor EV6A cu monitor mono. 10 1 taste. MS-DOS 4 0 11

Informaţii Ia tel. 117623 sau la adresa: str. Poştei nr. 2 0 ,  
Cluj
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S.C. „URSUS" S.A. CLUJ-NAPOCA

angcjeazâ v '
de urgenţă prin concurs, pentru activitatea de im- 
port-export:

©  ECONOMIST (bărbat)
© JURIST (bărbat)
Condiţii: studii superioare,'vechime minimum 5 

ani, vîrsta maximă 45 ani, cunoaşterea unei limbi 
străine (engleză, germană, franceză), cu experien- 
fă in domeniul operaţiunilor de import-export.

Concursul va avea loc in data de 20 septem
brie 1991, ora 10,00, la sediul societăţii. (1387)

PARTIDUL LIBERAL -  ORGANIZAŢIA CLUJ

. : organizează
’ o nouă serie de cursuri profesionale intensive de 
stenografie-dactilografie şi secretariat, cu durata 
de 4 luni, începînd cu 30 septembrie.

inscrieri şi informaţii suplimentare la sediul nos
tru din str. Moţilor nr. IB, telefon 11-18-88, 
11-18-89, .11-53-01, zilnic intre orele 7,30-15,30.

(11485)

C.A.P. „UNIREA" CLUJ-NAPOCA

Str. Partizanilor nr. 120 
organizează licitaţie in ziua de 20 septembrie 1991, 
ora 10,00, pentru:

•  închirierea pe termen lung a unor spaţii de 
producţie

•  vînzarea unor mijloace fixe şi alte materiale
Relaţii suplimentare la telefon 13-40-27, ia sediul 

unităţii. (1381)

AGENŢIA DE TURISM „GIMI"

Telefon: 14-15-01 
organizează excursie de 5 zile la;

O ISTANBUL 
, Plecarea în 22 septembrie. \
înscrieri şi reţineri de locuri intre orele 16-19.

(12297)

ANUNŢĂM PUBLICUL CLUJEAN Câ TÎT fÎeCARe'  
MIERCURI SI DUMINICĂ ESTE DESCHIS OBORUL 
(OSERUL) ÎN INCINTA CĂRUIA SE DESFĂSOARĂ 

TRANZACŢII COMERCIALE

Accesul se face contra cost astfel: ~
A) DUMINICA:
©  10 lei/persoană fără marfă 
9  20 lei/persoană cu marfă 
® 100 lei/autovehicul cu marfă
B). MIERCURI:
•  10 lei/persoană fără marfă
© 10 lei pentru purcel, oaie, caprâ 
9  50 lei pentru un porc 
© 75 Iei pentru o vacă
0  100 lei pentru un cal 
© 100 Iei/căruţă cu lemne 

, ©  100 lei/autovehicul cu marfă -
•  20 lei/căruţă fără marfă
Este strict interzisă vînzarea de mărfuri pe stră

zile adiacente oborului fără plata taxelor. (11953)

CONFECŢII TEXTILE „BOJAN&Co" S.N.C.

angajează
•  persoană pentru vinzări la tarabă confecţii 

vinde en-gross: -
•  confecţii sport 
Telefona 13-98-£M 11483)

AGENŢIA DE TURISM „DORTON"

Cluj-Napoea, str. Moţilor nr. 18, telefon 11-82-14 
intr-o nouă formă de organizare şi conducere vă 
oferă:

EXCURSII IN: x
•  UNGARIA:
•  Budapesta — de 1 şi 2 zile — luni şi joi
•  Mac — de 2 zile — joi
•  Gyor -  de 2 zile — joi
•  TURCIA:
9  Istanbul — de 5—6 zile cu şi fără servicii
9. Organizăm, (a cerere, excursii in ţara şi străi

nătate pentru orice fel de grupuri
•  Falicităm obţinerea vizelor pentru Germania
•  Practicăm cele mai avantajoase preţuri
•  Asigurăm transporturi prin cotetărie şi mesa* 

gerie foarte rapide, în orice colţ al lumii
Informaţii şi inscrieri zilnic:
•  in Cluj-Napoea, intre orele 9—18.
•  in Gherla, între orele 9—17. (1Î480)

" FIRMA „PLUS**

contractează şi vinde:
©  televizoare color japoneze.
Adresa: B-dul 22 Decembrie 22-25, etaj II, ap. 

8. telefon: 11-66-74. (11486)

COOPERATIVA „MUNCA INVALIZILOR"
1 * CLUJ-NAPOCA

Strada Cîmpina nr. 62 -64  
a deschis, în dGfcj de 11 septembrie 1991
•  MINI MAGAZINUL „UNIVERSAL" din str. Mo

ţilor nr. 39, care vâ oferă o  gamă variată de pro
duse de uz casnic şi gospodăresc, bunuri de larg 
consum, de cea mai bună calitate, la preţuri ac- 
cesibilie.

VĂ AŞTEPTĂM I (1379)

REGIA AUTONOMĂ APĂ-CANAL CLUJ-NAPOCA

Bulevadrul 22 Decembrie nr. 79 
ANUNJ IMPORTANT

în vederea'efectuării *unor lucrări de revizii la 
instalaţiile electrice la UZINA DE APĂ GRIGQ,- 
RESCU, în data de 16 SEPTEMBRIE 1991, între ore
le 8—17, nu vor fi alimentate cu apă următoarele 
zone:

•  zona centrală -
•  Mărăşti
•  Aurel Vlaicu Nord — Sud
9  Baciu zona alimentară şi comuna
•  Gherla .
•  Apahida
•  Nicolae Titulescu (Pata) numerele fără soţ '
9  Gheorgheni micro I
•  Iris (1382)

BANCA PENTRU AGRICULTURĂ Şl INDUSTRIE
ALIMENTARA SUCURSALA JUDEŢEANĂ CLUJ

vinde
prin licitaţie publică:
•  un autoturism tip ARO 244, în stare bună de 

funcţionare şi, separat, o caroserie veche tip ARO 
244 completă

Licitaţia va avea loc la sediul Băncii Agricole 
S.A. *din Piaţa Unirii nr. 7, in data de 25 septem- 
bre 1991, ora 10.

Relaţii suplimentare la telefonul 11-26-21, int. 
141. (1371)

REGIA AUTONOMĂ DE TERMOFICARE 
CLUJ-NAPOCA

Bulevardul 22 Decembrie nr. 79 
angajează

9  personal pentru întreţinerea şi exploatarea 
centralelor şi punctelor termice: instalatori, lăcă
tuşi, electricieni, mecanici şi electromecanici cat. 
?—4 (bărbaţi).

Se acordă prioritate la angajare persoanelor ca
lificate şi in meseria de fochist.

•  fochişti, pe durată determinată (1 octombrie
— 31 martie); se angajează şi pensionari 

Testul pentru verificarea cunoştinţelor profesio
nale va avea loc în zilele de 20 septembrie pentru 
fochişti şi în 23 septembrie pentru ceilalţi meseriaşi. 
, Cererile se depun la sediul unităţii, biroul PO- 
PIS, pînă la data de 19 septembrie 1991, zilnic în
tre orele 8 -10 .

Relaţii suplimentare la telefoanele 15-22-65 şi 
11-87-48. (1368) r

C.A.P. SOMEŞENI
Cu sediul în Cluj-Napoea, str.__Tractoriştilor nr. 2 

vinde
la licitaţie* in data de 19 septembrie 1991, ora

10, Ia sediul unităţii, următoarele: .
•  barăci şantier
•  centrală termică barăci
•  agregat irigat
•  atelier tăbăcărie str. Morii
•  grajd Valea Caldă_
•  butoi rotativ tăbăcărie
•  remorci auto ARO
•  piei ovine (1384)

AGENŢIA DE TURISM „DINIS“
:• organizează

•  excursii sâptămînale cu autocarul la ISTAM
BUL

Informaţii: telefon 16-39-71. (11476)

ANUNJ
. In data de 25 septembrie 1991, ora 11,00 la se

diul SOCIETĂŢII COMERCIALE „TEHNOFRIG" S.A.
se organizează concurs pentru ocuparea următoa
relor posturi:

•  economişti — pentru activitatea financiâr-con- 
tabilitate ‘

O desenatori, care să cunoască şi dactilograf ia
•  secretară-dactilografă, cunoscătoare a unei 

limbi de circulaţie internaţională
Salar negociabil, conform fcegii 14/1991.
Relaţii suplimentare la telefon 13-24-88, int. 

109. (1385) . . _

ACADEMIA DE ARTE VIZUALE „ION A N D & S C U " 
CLUJ-NAPOCA

anunţă
concurs în data de 25 septembrie 1991, în confor
mitate cu legislaţia în vigoare, pentru ocuparea 
pestului de:

-•  muncitor treapta II—III, avînd atribuţii de ma- 
chetarea şi proiectarea prototipurilor de design

Informaţii suplimentare la telefonul 11-17-89.
(1386)

^  . w v

INFORMĂM CLIENTELA ASOCIAŢIEI „TAX1LUX**"
Începînd cu data de 8 septembrie a.c., asociaţia 

noastră a fost nevoita, în urma majorării preţului 
benzinei şi al impozitelor, să ridice preţul de trans
port de Ia 12 Iei la 15 lei pe km. Totodată, gra
tuităţile acordate in baza cărţilor de vizită au fost 
modificate astfel incit se asigură o  călătorie gra
tuită odată cu acumularea unui număr de opt 
cărţi de vizită. Sperăm că această măsură sâ nu 
îndepărteze clientela noastră.

Eventualele reclamaţii se primesc la telefonul 
11-01-01 sau la maşinile cu firma 34 şi 13.

Vă aşteptăm. (11950)

GRUPUL ŞCOLAR INDUSTRIAL DE TRANSPORTURI 
CĂI FERATE

str. Bistriţei nr. 21 
recrutează aabsolvenţi a 8 clase in vederea în

scrierii in şcoala de ucenici, anul şcolar 1991/92, 
la următoarele meserii:

•  dulgheri — 5 locuri pentru Cluj
•  zidar — 5 locuri pentru Cluj
•  constructor CF - 1 0  locuri pentru Cluj 
Aceştia vor rrtcheia contracte de şcolarizare cu

Antrepriza de construcţii montaj — Regionala C.F. 
Cluj.
, înscrierile se fac zilnic, înţre orâle 10—13, pînă la 
data de 16 septembrie, la secretariatul liceului, în 
limita numărului de locuri. (1388)

S.C. „COMPEXIT" IMPORT-EXPORT S.R.L. ^  
CLUJ-NAPOCA 

angajează
•  contabil şef (cu studii superioare)
© secretară (cunoscătoare Ib. străine şi dactilo- 

grafie)
© distribuitori produse electronice cu mijloc pro

priu de transport 
Oferte, însoţite de curriculum vitae, vor fi depu

se la C.P, 363, Of. poştal 1, Cluj-Napoea. (12334)

‘ LICITAŢIE -  
Comisia de lichidare a C.A.P. JICH1ŞUL DE JOS 

anunţă pentru data de 22 septembrie, ora 14, la 
sediul unităţii, vînzarea prin licitaţie a următoare
lor mijloace fixe:

•  grajd a 232 capete © tractor încărcător © 
agregat de tocat furaje grosiere •  finar a 200 
tone. (11477)

,RAlNBOWu S.R.L.
vinde urgent:

•  3 chioşcuri ultramoderne.
Informaţii la sediul firmei: str. 1 Mai (Parc Cen

tral).
De asemenea angajează:
•  d*i băieţi. (11484)

NOUIII Jaluzele plastic — rulouri plastic. Tele
fon: 16-39-34. (11952)

'"^O O E T A T E ^C O M E R O A U P C lT S P A Ţ IU ^ută 
parteneri interni sau externi cu capital in veder*a 
asocierii.

Oferte^CP. 1018 CLUJ. {11479)

^  I.T.I.M. CLUJ-NAPOCA
str. Donath nr. 65-103 

organizează în data de 15 octombrie 1991, con- 
curs pentru ocuparea unui post de:

•  contabil şef
Setaţii suplimentare se pot obţine la ttlefo* 

18-40-37 (int 145). (1390)
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• Cu ocazia aniversării onora
bilei yîrsto de- 80 de ani a scum
pului nostru tată, socru ,' bunic

ş i ' străbunic ' GAM ARĂŞAN - 
VAStLE, din • Miceşti, îi dorim 
multă sănătate, viaţă lungă şi un 
călduros „La mulţi ani'1. Lenuţa, 
Traian, Glpudia ş i : Sorina,

- C U M P Ă R Ă R I -

• Vînd camion .Mercedes ■— 
Ilanomag Diesel, fabricat 1979, 
4,8 tone. Preţ informativ 650.000 
lei. Telefon 13-23-00. (12474)

• Cumpăr în lei sau valută 
casă cu grădinii dc preferinţă în 
zonă centrală. Telefon 13-23-00. 
(12474-A)

• Vînd urgent Dacia 1100. T e
lefon  14-15-12, între orele 17—
20. (12493) ..  ̂ ’

* • Vînd casă nou construită, cu 
grădină, în comuna Luna de Sus 
nr. 574, zilnic între orele 17—20,: 
(12395)

• Vînd urgent apartament cu
4 camere. Plata în valută. Tele
fon 15-87-89, după masa. (12327)

• Vînd înscriere OJCVL. T e
lefon 15-44-25, int. 12.12, d-nul 
Pop. (12264) :

• Vînd grădină mare eu pomi 
şi anexe. Telefon 1G-87-91. 
.(12373)

• V înd: butelie aragaz, sobă 
încălzire centrală combustibil 
solid. Telefon 13-28-81". (12232)

• V înd: masă birou, pat,, pla
pumă, dulap pentru pantofi, per
sian. Telefon U-GO-72. (12129)

• De vînzare: 2 dulapuri cu
2 ‘ uşi, rccam ier, masă, scaune, 
masă de birou, radio, reşou de 
aragaz, maşină de spălat şi alte 
obiecte. Telefon 18-02-41. (12387)

• V înd: pătuţ, ţarc şi alte o- 
biecte pentru copii. Telefon: 
11-39-70, orele 16—20. - (1238-D)

• V înd: mobilier uzat, obiecte 
casnice, îmbrăcăminte, bicicletă, 
scule. Telefon 10-18-89, după 
masa. (12213)

•. Vînd Dacia 1310 accidenta
tă. Str. Traian nr. 27, Turda. 
Telefon 953'1-30-76. (12249)

• Vînd înscriere Dacia 1300, 
din 1987 şi 1990. Cumpăr sticle
1 litru de pepsi şi coca-cola, 
orice cantitate. Telefon 13-3-1-95. 
(12236)

• Vînd urgent si avanUijos 
CEC Dacia 1990. Telefon 15-38-43. 
(12240) '

• V înd Ford Taunus 1,6 L, 
în stare foarte bună, -an fabri
caţie 1980, în lei sau D.M. Tele
fon 15-09-28. (11643)

• Vînd CEC Dacia, aprilie
1990. Telefon 11-63-49. (12371) '

• Vînd G olf în stare bună. Te
lefon 35-73-72; 12-15-00. .12369)

• Vînd CEC Dacia 1987 şi 
cuzineţi. Telefon 16-11-04. (12367)

• Vind înscriere 1989 Oltcit 
1323. Telefon 12-74-07, (12368)

• Vind caroserie Dacia 1300, 
completă Telefon 14-62-03.
(12374)

• Vînd autocamion SRD — 
6,135. Telefon 14-89-70/ (12328)

• Vînd VW  Passat. Telefon:
11-92-09. (12326)

• Vînd caroserie Dacia BreaR, 
motor D 1310 (55.000 km;). Te
lefon 14-40-83. (12322)

• Vînd Skoda S 100 şi Mosk- 
vici 412. Telefon 14-34-77. (12318)

.• Vînd Dacia 1300 an fabrica
ţie 1977. Telefon 11-30-70, orele
16—20.' (12381)

• Vînd urgent autoturism ‘ 
Mercedes Diesel şi piese Renault 
18 GTS . (accidentat). Telefon:
15-13-55. (12335) • . - .

• Vînd Dacia 1310 Break, 
nouă. Relaţii la telefon 18-72-81, 
după ora 18. (12392)

• Vînd Trabant 601. Telefon
12-34-76, după ora 17. (12408)
. • Vînd urgent Lada. .1500. Te
lefon 16-70-20. (12403)

• Vînd TV „Sirius" alb-negru,- 
puţin folosit şi în  perfecta stare.' 
Teiefon 16-92-76. (12344)

• Vînd interfoane interior.
Telefon 12-82-95. (12366)

• Vînd televizor Diamant 2520, 
funcţionare perfectă. Telefon:
13-26-84. (12317) .

• Vînd televizor „A lfa“ color, 
nou. Telefon 14-86-64. (12410)

• Vînd: maşină de scris „O- 
lim pia“, dicţionar român-ger- 
man, german-român. Informaţii: 
telefon 17-15-17. .12313)

• Vînd cazan de ţuică 220 1, 
preţ convenabil Cumpăr piston 
VW 1600. Telefon 16-73-20.
(12316)

• Vind blană nouă, lungă, ' 
muton-dore. Telefon 18-23-42. 
(12261)

• Cumpăr obiecte ornamentale 
vechi, ceasuri; pendul (defecte). 
Horea 22, orele 14—18, telefon
11-45-20. (12263)

• Cumpăr forinţi la preţ a- 
vantajos. Telefon 11-96-24.
(12370)

• Vînd bulbi-cepe lalele.
Telefon 13-98-8G, (12336)

• Cumpăr navete şi sticle de 
apă minerală 1 lt. Str. Baba No
vac 18,. telefon 11-79-25. (12323)

• Cumpăr cap video nou cu 
ax mare. Telefon 17-81-62, orele
17-22. (12384)

«i Cumpăr teren pentru cons-
■ trucţie mică. Cumpăr forinţi. Te

lefon 13-98-25. (12333)
• Cumpăr apartament 2 came

re, Grigorescu. Vînd convenabil 
CEC Dacia 1300, înscriere De
cembrie 1988. (12407)

,m e H J -R IE R I«
• Studente străine, caută apar

tament cu 4 camcre sau vilă, cu 
telefon. Informaţii: zilnic la te
lefon 12-43-14. (11609-A)

• De închiriat camere m obila
te, separate, central, pe valută. 
Str. Emil Isac nr, 5, etaj I. 
(12324)

• închiriez două camere mo
bilate, telefon, frigider, în Ghe
orgheni, la doi "studenţi străini. 
Telefon 14-22-37. (12411) "

• închiriez apartament 2 ca
mere, în Mănăştur, pe valută. 
Telefon. 16-11-85. (12399)

• Saut spaţiu comercial ■ de 
închiriat. Preferabil central. Te
lefon 11-39-70, orele 16—20. 
(12381-A)

• .Dau în chirie, pentru acti
vitate privatizată, patru camere 
plus dependinţe la demisolul 
unei vile, cartier Grigorescu. (Ne
cesită reparaţii). Telefon 15-72-291 
(12320) .

• Dau în chirie spaţiu nou 
construit, modern, pentru cabi
net medical sau diverse activi
tăţi comerciale. Str. Şiretului 
nr. 20, telefon 14-82-52., .12355)

• Dau în chirie apartament 
mobilat, două camere, lîngă 
complexul studenţesc Mărăşti, 
Jei-valută. Telefon 968/1-17-78. ’ 
(12314)

• Dau în chirie apartament 
două camcre, cu telefon. Telefon
18-86-97. (12359)

_P .E ,C ,E .S ,E m

.COMEMORĂRÎ .
t  A  trecut fulgerător pragul 

acestei vieţi scumpul şl iubitul
1 meu soţ MIRCEA 

BRUCHENTAL, in vîrstă de' S* 
ani, pensionar „U nirea", lăsînd 
in urma lui lacrimi şi durere ne
mărginită'. înmormintarea va a- 
vea Ioc sîmbătă 14 septembrie 
1991, ora 13 de la capela nouă a 
cimitirului Mănăştur. Dragul mea  
vei trăi veşnic ~ Iii amintirea şi 
sufletul meu. Soţia Mara în veci 
nemlngîiată. . (11699-A) .

«  S-a stins tulgerător dlu via
ţă, iubitul nostru tată şl socru 
înv. BIRIŞ VASILE. Chipul Iul 
drag, dragostea cu care ne-a în
conjurat vor dăinui veşnic . in 
inintuie noastre. Dumnezeu să-l 
odihnească in pace. Mirela .şi 
Florin. (11691) '

ţ  Cu nemărginită durere a- 
nunţăm Încetarea din .viaţă »  
scumpului nostru soţ, tată, so
cru ş i  bunic VASILE ILEA,: Sa 
virstă de 73 ani, după o scurtă 
şi grea - suferin{ă. înmormintarea 
va avea loc în data de li 'sep
tembrie 1991, ora 13 în satul' 
Dolu, judeţul Sălaj. Va rfcmîne 
veşnic bunătatea Iui in* inimile 
noastre. Familia îndoliată. (11692)

f  O moarte nemiloasă şi ful
gerătoare a răpit din mijlocul, 
nostru pe draşul nostru fiu, soţ, 
tată, înv. VASILE BIRIŞ de 51 
ani, din satul Fodora. înmor- 
mîntarea va avea loc în ziua de
13 septembrie 1991, orele 12 în 
Fodora. N u-l vom uita niciodată. 
Familia îndoliată. <11690)

4  Cu durere anunţ încetarea 
din viaţă a dragului meu tată 
NICOARA BLEDEA, de 93 ani, 
ofiţer in rezervă M .Ap.N. înhu
marea va avea loc la data de 13 
septembrie 1991, orele. 15,30, la 
cimitirul Crişan.' Fiica îndoliată 
Iuţi. (11679) . *•

0  Cu durere anunţăm înceta
rea din viaţă la data dc 11 sep
tembrie a celei care a fost dr» 
ILEANA HUSTI — medic stoma
tolog. înmormintarea va avea 
loc în data dc 13 septembrie, f o- 
ra 14 la cimitirul Corcloş. Fami
lia. (12472)

*  Cu adincă durere in suflet 
anunţăm încctarea din viaţă a 
scumpei noastre soţii şi mame 
IUDITA BANHEGYESI. Inmor- 
mîntarea va avea loc îh data de
17 septembrie, -ora 13, la cimi
tirul Central. Familia îndurerată» 
(11G69)

#  Cu nemărginită durere a- 
nunţăm moartea fulgerătoare a 
dragei noastre surori şî cumnate 
AGAFIA COCAINA, de 73 an!, 
înhumarea are Ioc' azi, 13 septem
brie 1991, orele 13, Ia cimitirul 
din Mănăştur. Odihncască-se în 
pacc. Soruţa Maria şi cumnatul 
Costică. (12151)

#  Cu adincă durere in sufle
te anunţăm trecerea în nefiinţăt 
a scumpei noastre surori şi mă* 
tuşi LUCREŢIA PAŞCOIU (năs
cută NOSA), Vasiie, Silvia şi ne
poţii.' înmormintarea sîmbătă, 11 
septembrie 1991, ora 11 . (12U3-A)

9  Cu neţărmurită durere în 
suflete anunţăm stingerea fulge
rătoare din viaţă a scumpei 
noastre m ame, soacre şl bunici 
LUCREŢIA PAŞCOIU (născută 

NOSA), la vîrsta de 61 dc ani» 
Ceremonia înhumării va avea 
loc sîmbătă, 11 septembrie 1991, 
or» 14, din capcla I a cimitiru
lui Central. Dormi în pace, su
flet blind. Copiii Nicu, Radu şl 
Dan cu soţiile şi nepoţii. (12143)

*- £  Cu adincă durere anunţăin 
Încetarea din viaţă a scumpului 
nostru soţ, tată, socru» bunic 
DUMITRU POP, din Turda. Ce- 
re-nfonia de îomormîntare va a- 
vea loc sîmbătă, 14 septembrie 
1991, în Turda. Familia. (12413)

+  Cu mîhnire în suflet, a- 
nunţăm ti\cetarea din viaţă, îâ 
ziua de 10 septembrie 1991, la 
vîrsta de t l ‘ de aw i,-a  dragului, 
nostru soţ, tată şi bunic, tenorul 
TEODOR ANASTASIU, fost prim- 
solist al Operei Române din 
Cluj. Înhumarea va avea Ioc 
sintbătă, 14 septembrie a.c., ora 
13, la cimitirul Central. V o c e a ; 
sa, firea sa veselă şi optimistă 
vor fi pentru noi o rază de soa
re îh negură tristeţii ce ne-a  
învăluit. Natalia, Andrei, A n 
tonia, A da. (12486)

ţ  Vîntul toamnei a rupt prima 
ramiuţă din copacul celor 6 
fraţi, acela ce a fost dragul şi 

bunul nostru MIRCEA 
BRUCIIENTAL» Lacrimi şi flori 
vom  pilne pe mormintul tău, 
tc-aais' iubit şi nu te vom  uita 
niciodată. Dormi ln pace, suflet 
blind. Fraţii Ionel, Maria, A ni- 
ţa, Livia, Luci cu familiile, 
(12448)

%  Sintem alături 'd e  familia 
Anastasiu in aceste m opente de 
grea încercare. Un ultim şi pios 
omagiu pentru cel care a fost 
tenorul TEODOR ANASTASIU. 
Fam. Radu Untca. (12487)

«  Rugăciuni, lacrimi fierbinţi 
şi flori pe mormintul celui mai 

scump soţ, tată şi fiu NELU  
BOTA, la 6 luni de la trista des
părţire. Comemorarea duminică, 
15 septembrie, la cimitir. Dormi 
în pacc, dragul nostru. Familia 
îndoliată. (12086)

+  Se împlinesc şase luni de 
lacrimi ş l ' durere, de cînd ne-a  
părăsit scumpa noastră soţie,, 
m am ă, soacră, bunică şi străbu
nică A N A  BUZDUG, Chipul ei 
luminos, dragostea şi buflâtatea 
cu care ne-a înconjurat nu le 
vom  uita niciodată. Slujba de 
pomenire va avea loc la cimiti
rul din M ănăştur' sîmbătă, 14 
septembrie, ora 9. Familia. (F.N.)

»  A  trecut un an de lacrimi, 
de cind ne-a părăsit scumpa 
noastră soră ANAM ARIA BOIA. 
Te vom  plinge cît vom trăi. G e- 
za, Fani şi Many. (12321)

0  La împlinirea a doi ani de 
la moartea soţului meu PAUL  

ROTH ii închin, cu pietate, gîn
dul meu de dragoste şi recunoş
tinţă. O clipă de readucere a- 
m inte^pentru cei care I-au cu
noscut. Viorica. (12383)

0  Un pios omagiu tatălui meu 
drag NEAG TRAIAN, trecut în 
eternitate acum 11 ani. Sebi» 
(10398) -

9  Se împlinesc patru ani de 
cind moartea nemiloaifi a smuls 
dintre noi pe scumpul nostru soţ 
şi tată DANIEL ZIRBO. N u-l 
vom  uita niciodată. Soţia şi co
piii. (12390)

#  Cu aceeaşi nespusă durere 
ţ i  dor nemărginit anunţăm îm 
plinirea a şase săptămîni de la 
despărţirea de draga noastră 
mamă, soacră şl bunică M ARIA  
ŞIPOŞ. din Someşeni. Fiul Re- 
m us, nora Mărioara, nepoţii 
Cosmin şi Marieta. (12398)

*  Pios omagiu Ia cei 20 de ani 
de cînd dragul şi bunul nostru 
ŞTEFAN SFARLEA, ne-a părăsit 
pentru totdeauna. Comemorarea 
va avea loc sîmbătă, 14 septem
brie 1991, ora 12, la biserica de 
pe str. Horea lt. Familia îndure
rată. (2413)

S.C. IMPORT-EXPORT „PROMPT" S.R.L.

•  închiriază autoutilitare pentru transport marfa, 
capacitate 1,5 tone, în următoarele condiţii: 12 
le i/ oră, 35 lei/ oră 

Informaţii la telefon 12-48-97. (11452-B)

NOU! OFERTĂ SPECIALĂ!
T.V. COLOR „SAMSUNG" -  5 modele, radioca- 

setofoane SONY, CRUNDIG, video NEC, casefe 
'audio (119 lei), electrocasnice PHILIPS, MOULINEX, 
telefoane, calculatoare OLIVETTI

Magazin EUROcom, Piaţa Muzeului 5. (10485)

ţ  cu adincă durere soiul, fi
icele, ginerii şi nepoţii anunţă 
Încetarea fulgerătoare din viat* 

â eelei ce a fost AGAFIA  
COCAINA de Ti de ani, de nes
pusă bunătate şi aleasă omenie, 
înmormintarea are loc azi, 13 
septembrie 1S91, orele 15, la Ci
mitirul bisericii din Cluj — M ă
năştur. N u te vom  uit» nicio
dată, m am ă iubită. (12136)

#  Comemorăm un an de la 
despărţirea de neuitata noastră 
LUCIA DUBAU sîmbătă, 14 sep
tembrie, orele 17, la biserica 
Minoriţi, Familia. (12105)

i, Sintem alături de ’ familia 
Ilea Marcel iu marea -durere 
pricinuită de moartea -tatălui. 
Sincere condoleanţe din partea 
colegilor de la I.R.M.R. „ lt  Fe
bruarie". (1338*)

0  Sintem alături de fam. ing. 
Ioan Tomolag tn accste Clipe 
grele ale trecerii in nefiinţă a 
mamei soacre dragi. Colaborat®* 
ril de la S.C. „Paiiegrano" S .A . 
Cluj. (12115)

0  Sincere condoleanţe familiei 
ing. Ioan Tomoiag Ia pierderea 
soacrei , dragi. Colectivul S.C. 
„Paniro“ S .A . Cluj. (12115-A)

0  La  moartea tragică a tată
lui, transmitem colegei viorica  
Chiş şi întregii familii sincere 

condoleanţe. Oolegele din Creşa 
nr. 29. (12329)

*  Mulţumim tuturor celor care 
au fost alături de noi in clipele 
grele alo trecerii în eternitate a 
celei care a fost IUINA W ATZE K. 
Familia .îndoliată. (12269-A)

#  Cu Inimile cernite ne des
părţim dc iubita noastră soţie, 
m am ă şi bunică IULIA VASIAN» 
87 ani. înmormintarea are Ioc 
azi, 13 septembrie, in localitatea 
Bezdetl, judeţul Sălaj. Familia. 
(12419)

•  Mereu prezentă In inimile 
şi in gindurile noastre aducem 
un pios omagiu soţiei, - mamei, 
soacrei şi bunicii, celei care a 

fost rnult regretata Â N A  
BAVECA JUCAN, la împlinirea 
a 6 luni de Ia deces. Parastasul 
sîinbătfi, 11  septembrie, la ve
cernie, biserica „Calvaria" Mă
năştur. rrofund îndureraţi: so
ţul Ioan şi fiica Adriana cu fa
milia. (12192)

«  Au trecut 6 luni dc lacrimi 
Şi durere, de cînd moartea ne
miloasă a răpit din mijlocul 
nostru pe scumpa noaştră M a
mă, soacră şi 'bunică VIOIUCA 
OLTEAN, din Floreşti. Fiica 
Aurica, ginerele Joslsa şi nepoa
ta Erjilcc. (12116)'

•  Astăzi, 13 septembrie, o 
floare şi o lacrimă lievbinte pe 
mormintul dragului nostru soţ, 
tată şi fiu IOSIF BOCOŞ, la 
împlinirea unui an de la deces. 
Dumnezeu sfc-1 odihnească in 
pacc. Soţia Ileana, fiicele Ana  
Maria şi Ioana şi m am a Lu- 
creţia. Parastasul va avea Ioc 
sîmbătă, 11 septembrie 1991, la 
parohia din Livada. (12227)

0  Un gind curat, o vie amin
tire, la împlinirea a patru ani 
de la despărţirea de scumpul 

nostru fiu şi frate DANIEL  
ZIKDO. Părinţii şi fraţii cu fa 
miliile. (U66G) \

0  sincere condoleanţe şi în
treaga noastră compasiune cole
gului nostru ştefan Rotaru pen
tru pierderea mamei dragi. Co
legii de la secţia „Acccsorii" —  

Clujana S.A.

„COLI ROM" S.A.

6  vinde avantajos: •  praf îngheţată de fructe •  
cafea vidată •  concentrat lămîie import. (11481)
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